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Vážení čtenáři,
je tu jaro! Většina z nás, až na silné

alergiky, ho toužebně očekává, protože
na chladno, krátké dny a dlouhé noci
většina Čechů, na rozdíl od severských
národů a hlavně Eskymáků, není stavě-
ná. Mnoho lidí v zimě i v předjaří stíha-
jí depresivní nálady a snad s tím tedy
bude konec. Pohled na krásné, křehké
kytičky jistě nikoho neurazí a jarní slun-
ce má za následek bujení života, rození
nových tvorečků a tak všelijak podob-
ně. Je to zkrátka paráda dýchat svěží
jarní vzduch a doufám, že jsem tímto
již zmíněné alergiky na pyly moc nena-
štval, i když spotřebují hory kapesníků.

Co se kultury ve městě týče, máme
se opět na co těšit. Mimo průběžný pro-
gram v Klicperově domě, Říhově domě
i v sokolovně se chystá na jaře několik
velkých akcí.

První z nich bylo sázení stromů za
každé nově narozené dítě v Chlumci
nad Cidlinou, konkrétně jsme sáze-
li 11 katalp v areálu koupaliště dne
2. dubna a 24 lip srdčitých za viaduk-
tem V Lipkách 9. dubna. Kromě tatín-
ků a maminek s dětmi se přišli podívat
a fotografovat i další příbuzní a veřej-
nost. Jsem přesvědčen, že je to zavede-
ní velmi dobré tradice, která povede
k tomu, aby zase ve městě i v jeho oko-
lí bylo více krásných stromů, jako to-
mu bylo v minulosti. Pro tuto myšlen-
ku se zatím daří i shánět uvědomělé
sponzory.

Velkou akcí bude i další oblastní
kolo národní soutěže mažoretek, kte-
ré u nás nalezlo opakovaně pochope-
ní a potřebné zázemí. Bude probíhat
v den čarodějnic, tedy 30. dubna 2011,
po celý den. Opět se vydá obří průvod
z náměstí k sokolovně pod taktovkou
naší dechovky ze ZUŠ, prapory jednot-
livých oddílů ponesou naše chlumecké
mažoretky. Hlavní soutěže potom pro-
běhnou v Kozelkově ulici a v areálu
nového sportovního stadionu. Ten se
mimochodem skutečně stal velmi vy-
hledávaným cílem aktivních sportovců
a těší nás, jak je úžasně využívaný. Na-
večer, protože se s popsanou akcí po-
tkal i den čarodějnic, podle vývoje po-
časí, zorganizujeme čarodějný průvod
od nádraží, kde zatancují chlumecké
mažoretky, ty pak povedou celý průvod

s naší dechovkou ulicí Spravedlnost až
na městskou louku naproti pile Kin-
ských, kde proběhne vystoupení čaro-
dějů s ohnivou show, zapálí se mohut-
ná dřevní hmota, tedy čarodějnice, to
pod odborným dohledem našich hasi-
čů, a navíc tatínkové mohou ještě spo-
lu s dětmi opéci špekáčky na menším
táboráku. Čili, měl by to být podobný
průvod i program, jako býval před pár
lety na Krašov, který se těšil velké obli-
bě u těch nejmenších, ale i u dříve na-
rozených. 

21. května je vyhlášena v Čechách
muzejní noc. Ten den v Loretě proběh-
ne velký kulturní program naší ZUŠ
a bude posílen vystoupeními hudeb-
ního a pěveckého souboru ze sloven-
ské obce Valaská, která je naší zahra-
niční družební obcí. Budeme hostit asi
padesát vystupujících a samozřejmě
i pana starostu Ing. Juraje Uhrina a je-
ho družinu. Doufám, že se jim bude
u nás líbit stejně, jako se líbilo minulý
rok nám u nich, kdy naše mažoretky
a hudební těleso ze ZUŠ vyniklo na je-
jich přehlídce dechových souborů. 

K jaru patří neodmyslitelně nápor
svatebních obřadů, kterých, především
díky atraktivitě chlumeckého zámku,
budeme absolvovat zase více než 150
v průběhu roku. Naše město se tak řadí
v počtu svatebních obřadů mezi větší
okresní města, ale musíme to zvládnout.
Tyto obřady získaly u nás na oblibě hlav-
ně díky flexibilitě MěÚ, atraktivitě pro-
středí a živé hudbě i zpěvu. V některých
městech se konají obřady jak na běžícím
pásu, ale jsou víceméně formální, dos-
ti neosobní. Jsem rád, že Chlumec má
i v tomto ohledu velmi dobrou pověst.

V areálu koupaliště běží přípravné
práce k zahájení sezony naplno. Ná-
vštěvníci se skutečně mají na co těšit.
Do nové vodní plochy bude zaústěna
kromě dětské skluzavky ještě adrena-
linová velká skluzavka Kamikadze, pro
dálkové plavce budou vyhrazeny pla-
vecké dráhy a maminky s nejmenšími
dětmi naleznou úplně nové brouzda-
liště s pitnou vodou ve tvaru dvou mi-
ni skluzavkou propojených nerezových
bazénků o celkové ploše padesát me-
trů čtverečních. Zde bych chtěl za vše-
chny Chlumečáky velice poděkovat fir-
mě Nirosta, která nám nerezové vany

nabídla zhotovit za třetinovou cenu, než
je na trhu s těmito atrakcemi obvyklé,
to jest za neuvěřitelných 490.000 ko-
run! Takže pánům majitelům, panu ře-
diteli i zaměstnancům velmi děkujeme.

Restaurační zařízení na koupališti
včetně plochy ostrova a další plochy bu-
de podle smlouvy vzešlé z výběrového
řízení na 15 let pronajato panu Ivo Rö-
dlovi, majiteli ekoranče Alwin. Pan Ivo
Rödl se na oplátku zavázal vybudovat
na ostrově stylovou restauraci, zmoder-
nizuje prostory ve staré restauraci a vy-
buduje ještě pódium pro pořádání hu-
debních produkcí. Nyní si společně
budeme přát, aby naše nové koupa-
liště získalo na oblibě i pro návštěvní-
ky z okolí i zdaleka a aby bylo pěkné
počasí. V červnu odstartuje na pódiu
1. ročník Chlumeckého hudebního lé-
ta a během deseti čtvrtků se předsta-
ví místní regionální kapely rozličných
žánrů. Vstup bude samozřejmě zdar-
ma. Parkovací plocha mezi koupališ-
těm a fotbalovým stadionem by měla
být zdvojnásobena, takže by si návštěv-
níci koupaliště a kopané neměli pře-
kážet. 

Dále ještě předběžně dávám na vě-
domí, že příští rok by měly proběhnout
velké oslavy našeho města, vždyk by-
chom měli oslavit tři škastné sedmič-
ky, tedy sedm set sedmdesát sedm let
od první dochované zmínky o Chlum-
ci nad Cidlinou! Na toto téma budeme
muset ustavit speciální komisi, která
se bude přípravami usilovně zabývat,
aby tato monstr akce byla vtipná, dů-
stojná a hlavně, aby se líbila.

Přes Úřad práce v Hradci Králové
jsme přijali do technických služeb 12 se-
zonních zaměstnanců, především na
úklid města, mělo by to být vidět. V květ-
nu bychom rádi přikročili k opravám
zimou poničených úseků místních ko-
munikací a chodníků, pravděpodobně
zkusíme zvolit novou metodu opravy.
Ale vážně se již musíme zabývat velký-
mi souvislými opravami celých komu-
nikací, protože povrchy některých z nich
jsou silně poškozené. Bude to drahé,
ale nutné opatření, které by mělo spo-
čívat ve vysoustružení minimálně pěti
centimetrů horní vrstvy a následně po-
ložení celé nové živičné vrstvy. Věřím,
že by toto většina obyvatel města asi
preferovala i na úkor jiných investic.

V minulém čísle jste si mohli pře-
číst moji výzvu vládě a Parlamentu ČR D
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Fotografie k článku na str. 10

Vítání občánků v Chlumci n. C. SLOVO STAROSTY
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! Ukládá tajemníkovi předložit ra-
dě stávající ceník, návrh nového cení-
ku a event. i metodický výklad k cení-
ku reklamy v Chlumeckých listech. 

VÝPIS Z USNESENÍ
11. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 21. 3. 2011

Rada města:
! Bere na vědomí žádost fy SARA
EVENTS, s.r.o. o pronájem areálu kou-
paliště a ukládá tajemníkovi v této vě-
ci dále jednat. 
! Ukládá vedoucímu technických
služeb intenzivně jednat ve věci zajiš-
tění plavčíků pro městské koupaliště
již od měsíce června letošního roku. 
! Schvaluje nastavení doby pro sta-
bilizaci na základě žádosti ředitelky
DDM.
! Bere na vědomí informace pro-
jektanta ve věci dokončení projektové
dokumentace na akci „Stavební úpra-
vy budovy Zdravotního střediska v Jung-
mannově ulici v Chlumci n. C.“
! Ukládá technickým službám vyhlá-
sit výběrové řízení na rekonstrukci to-
pení v městském zdravotním středisku.
Termín realizace: léto 2011.
! Schvaluje Dodatek č. 2 ke smlou-
vě o dílo na akci „Stavební úpravy budo-
vy Zdravotního střediska v Jungmanno-
vě ulici v Chlumci n. C.“
! Schvaluje stavební úpravy objek-
tu čp. 74 na st.p. 1222 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou (restaurace na koupališ-
ti) s tím, že stavební úpravy budou pro-
vedeny na vlastní náklady nájemce res-
taurace a po jejich provedení bude tato
investice bezúplatně převedena do ma-
jetku města. 
! Bere na vědomí předložené hos-
podářské výsledky příspěvkových orga-
nizací ZŠ Chlumec nad Cidlinou, ZUŠ
Chlumec nad Cidlinou, DDM Chlumec
nad Cidlinou, MŠ Beruška Chlumec
nad Cidlinou, MŠ U Zámku Chlumec
nad Cidlinou a ŠJ Chlumec nad Cidli-
nou. Neakceptuje předložený návrh
na rozdělení hospodářských výsledků
jednotlivých organizací a rozhodla tak-
to: u všech příspěvkových organizací
převést do fondu odměn 10 % hospo-
dářských výsledků za rok 2010, ostat-
ní do rezervního fondu. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení poskytnutí příspěvku Nábo-
ženské obci Církve československé hu-

sitské v Chlumci nad Cidlinou ve výši
100.000,- Kč na opravu varhan — II. eta-
pa s tím, že církev doloží pro jednání
zastupitelstva příslušné doklady. 
! Schvaluje úpravu ceníku služeb
města dle předloženého návrhu s účin-
ností od 22. 3. 2011.
! Neschvaluje poskytnutí příspěvku
z rozpočtu města na provoz Občanské
poradny Hradec Králové (žádost Ob-
čanského poradenského střediska, o.p.s.
Hradec Králové).
! Schvaluje záměr prodeje části po-
zemku p.p.č. 812/2 v k.ú. Pamětník na
základě předložených žádostí a uklá-
dá odboru správy majetku a investic zve-
řejnit záměr prodeje této nemovitosti. 
! Schvaluje pronájem pozemků
1529/1, 820/1, 820/2, 820/4, 820/5,
820/6 a 820/7 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou na dobu neurčitou s roční výpo-
vědní lhůtou a nájmem 300,- Kč/ha/rok. 
! Neschvaluje úhradu konečné fak-
tury č. 2011007 firmě URBAPLAN spol.
s r.o. (pořízení územního plánu Chlu-
mec nad Cidlinou). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Smlouvu o nájmu a provozo-
vání kanalizace pro veřejnou potřebu
a budoucí smlouvu o upsání akcií (ka-
nalizace Družstevní — Nádražní), kte-
rá bude uzavřena mezi městem Chlu-
mec nad Cidlinou a firmami Králové-
hradecká provozní, akciová společnost
Hradec Králové a Vodovody a kanali-
zace Hradec Králové, a.s.
! Schvaluje prodloužení nabídky
pronájmu nebytových prostor v domě
č.p. 61 v Jungmannově ulici (usnesení
rady 9/8/11) o jeden měsíc. 
! Doporučuje zastupitelstvu akcep-
tovat u cesty p.p.č. 613/3 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou historický stav z ro-
ku 1928.
! Schvaluje znění nájemní smlou-
vy, kterou uzavře Základní škola Chlu-
mec nad Cidlinou (pronájem prostor
suterénu historické budovy za účelem
zkoušek hudebního tělesa). 
! Schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlou-
vě o dílo č. 1111-11203 uzavřené se
společností KOVO BATH s.r.o., Babice
na dodávku a montáž vodní skluzavky. 
! Schvaluje, na základě výsledků
výběrového řízení, zadání zakázky na
aplikaci bezpečnostní fólie na okna ob-
jektu školní jídelny a družiny v areálu
základní školy firmě Luboš Suchánek
Chlumec n. Cidlinou I, Pernštýnská 126. 

! Schvaluje, na základě výsledků
výběrového řízení, uzavření smlouvy
o dílo na akci „Kompletní údržba spor-
tovních povrchů“ s firmou Linhart spol.
s r. o. Brandýs nad Labem - Stará Bo-
leslav, Lhotecká 820/10.
! Schvaluje, na základě výsledků vý-
běrového řízení, uzavření smlouvy na ak-
ci „Dodávka a montáž ochranného oplo-
cení s pletenou sítí“ (Sportovní areál pod
sokolovnou) s firmou Michal Bereščák
Chlumec nad Cidlinou I, Čelakovské-
ho 30. 
! Schvaluje bezplatné poskytnutí
místnosti v prostorách městského úřa-
du pro akci „Dny zdraví s VZP“. 
! Neschvaluje nákup věcných dár-
ků pro vítání občánků a trvá na stá-
vajícím postupu (finanční dar města
v hodnotě 1.000,- Kč formou Dětské-
ho konta). 
! Schvaluje Vnitřní směrnici č. 13
k zajištění a organizačnímu uspořádá-
ní požární ochrany na pracovištích mě-
sta Chlumec nad Cidlinou. 
! Nereflektuje na nabídku obchod-
ní firmy REDE s.r.o. (pomoc při pořá-
dání trhů, masopustu apod.).
! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 5.000,- Kč na částeč-
né pokrytí nákladů spojených s účastí
dvou členů Chlumeckého rybářského
sportovního klubu na Mistrovství svě-
ta v lovu ryb udicí v Itálii.

VÝPIS Z USNESENÍ
12. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 4. 4. 2011

Rada města:
! Bere na vědomí informaci o při-
pravovaných „Čarodějnicích“ a schva-
luje úhradu částky 2.000,- Kč DDM na
ohnivou show v rámci této akce. 
! Ukládá zadat zpracování projek-
tové dokumentace plynovodní přípojky
do budovy stávající restaurace na kou-
pališti s tím, že realizace této přípojky
bude hrazena z prostředků města. 
! Schvaluje čerpání investičního
fondu příspěvkové organizace Školní
jídelna na nákup 2 ks mycích strojů na
nádobí ve výši skutečné pořizovací ce-
ny dle výběrového řízení. Zajištěním
zadání zakázky a výběrem dodavatele
pověřuje rada města vedoucí školní
jídelny paní Tahadlovou, investičního
technika pana Zemana a jednoho čle-
na investiční komise. D
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ve smyslu, aby byly posíleny finanční
prostředky obcím v rozmezí počtu oby-
vatel 1.000 až 10.000, které jsou v sou-
časné době nejvíce zákonem o rozpoč-
tovém určení daní postiženy. Každý den
nám k mé paní asistentce chodí další
a další souhlasná stanoviska od stejně
postižených obcí. Budou chodit do kon-
ce dubna a již po prvních čtrnácti dnech
jich zde máme asi 190! Věřím, že bude-
me nakonec úspěšní, byk je ze všech
stran signalizována ekonomická krize.
Ale tuto nespravedlnost nesmíme ne-
chat trpně již pátý rok u ledu, vždyk se
jedná o velké peníze do našich rozpoč-
tů. V opačném případě bychom se doži-
li například toho, že omezíme provozní
hodiny v knihovně, v divadle, omezíme
sociální pečovatelskou službu, provoz
v zařízeních pro volnočasové aktivity
mládeže a hlavně investice. Prosím, drž-
te nám palce, protože politický tlak pře-
devším velkých měst je obrovský na to,
aby se nic nezměnilo, protože tato se
obávají právem, že jim budou finance
do měst poníženy. Na podzim již bude-

me vědět, co se podařilo, anebo odejde-
me poraženi. Zcela jasně by se za nás
měly postavit i malé obce, protože po-
máháme poskytovanými službami i je-
jich obyvatelům, ale mnozí ze staros-
tů malých obcí to nechtějí akceptovat
a také se bojí, že jim budou rozpočty
poníženy. Je to složitá situace, ale chce
to velmi pevnou vůli a snad i trochu
povzbuzení. To samé platí i v případě
výzvy z Nového Bydžova, kde jsme spo-
lečně formulovali, aby nám jednotlivá
ministerstva neodebírala další kompe-
tence. S bydžovskou tajemnicí MÚ, paní
Ing. Marcelou Česákovou jsme byli u pa-
na ministra práce a sociálních věcí Dráb-
ka, aby nám zůstali pracovníci v sociál-
ních službách, protože z 8 300 zaměst-
nanců jich ministerstvo hodlá 2 000
propustit! Zatím to vždy dopadalo tak,
že v Praze úředníci přibyli a na venko-
vě ostrouhali. Nyní by to ale mohlo mít
katastrofální dopad na sociální služby
ve vyřizování dávek pro velmi chudé li-
di, občany se zdravotním hendikepem,
maminky s dětmi atd. Prostě na lidi, kte-

ří se nemohou dostat do jiného města.
Pan ministr nám slíbil, že ještě tyto zá-
ležitosti s námi budou diskutovat.

Na krajském zastupitelstvu jsem se
také zeptal pana školního ministra Do-
beše, jak to bude s rozdělením peněz na
pedagogy a nepedagogy, když ty druhé
platově vrhli na hranici sociálního mi-
nima. Odpověděl, že ještě letos by mě-
li ředitelům povolit ty dvě kupičky na
odměny spojit dohromady, aby s tím
mohli pracovat. Uvidíme.

Závěrem bych chtěl poděkovat Fi-
nančnímu ředitelství v Hradci Králové
za to, že po čtyři celé dny fungovali je-
ho úředníci u nás na radnici za účelem
odevzdání daně z nemovitostí a daně
z příjmu fyzických a právnických osob.
Celkem využily v našem chlumeckém
regionu tyto služby stovky lidí, a to je
velmi dobře. Věřím, že za rok tuto ak-
ci opět úspěšně zopakujeme. 

A vrátíme se na začátek: jaro je tu
v plné síle a každý ak si ho naplno užije. 

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města 

Pochvala
Vážený pane starosto,

velmi ráda čtu Vaše články „Slovo starosty“. Objevují se
v nich informace o celkovém dění jak ve městě, tak i o tom,
co se týká občanů celé republiky. Hlavně však mi dělá ra-

dost, že Vaše články jsou psané velmi lidsky a musí jim kaž-
dý porozumět.

Přeji Vám, aby se Vám i nadále dařilo. A městu Chlumec
přeji starostu, jakého má a jakého si zaslouží.

Ivana Pavlíková,
bývalá starostka obce Rudník

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

VÝPIS Z USNESENÍ
10. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 7. 3. 2011

Rada města:
! Bere na vědomí informace o do-
tačních programech Královéhradecké-
ho kraje a Státního fondu životního
prostředí Praha, které se týkají odpa-
dového hospodářství. Ukládá staros-
tovi ve spolupráci s vedoucím oddělení
investičního rozvoje a technických slu-
žeb zjistit bližší informace. 

! Schvaluje uzavření smlouvy o úscho-
vě (město Chlumec nad Cidlinou x Čes-
ké muzeum hudby Praha) ve věci Chlu-
meckého kancionálu s tím, že se město
bude symbolicky podílet na nákladech
spojených s úschovou kancionálu část-
kou 1.000,- Kč ročně. 
! Bere na vědomí žádost firmy out-
door akzent s.r.o. a neschvaluje záměr
pronájmu části pozemku p.p.č. 1314/6
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou pro umís-
tění reklamního zařízení. 
! Ukládá odboru správy majetku

a investic zveřejnit záměr prodeje hrob-
ky bez sochy a podstavce na místním
hřbitově.
! Nereflektuje na nabídku společ-
nosti Tomáš Hora THC — Letecké sním-
kování. 
! Požaduje opravu mostů v Pamět-
níku tak, aby byla zabezpečena pro-
pojitelnost silniční sítě mezi Středo-
českým a Královéhradeckým krajem
v těsné blízkosti dálnice s průjezdnos-
tí do 3,5 t a s jednorázovým zatížením
do 9 tun. 
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! Schvaluje zveřejnění inzerátu pro-
pagujícího městské koupaliště v červno-
vé příloze Hradeckého deníku a uklá-
dá komisi kulturní a CR předložit
radě ke schválení návrh textu tohoto
inzerátu. 
! Neschvaluje zveřejnění inzerátu
propagujícího město Chlumec nad Cid-

linou v květnovém čísle týdeníku Sed-
mička. 
! Ukládá komisi kulturní a CR na-
vrhnout umístění velkoplošných trans-
parentů s reklamou na městské kou-
paliště. 

Jana Jelínková
sekretariát starosty
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! Bere na vědomí informace ředi-
telů příspěvkových organizací ve věci
naplňování jejich rozpočtů.
! Schvaluje uzavření dodatku č. 2
k nájemní smlouvě ze dne 3. 3. 2011
a dodatku č. 1 k budoucí nájemní smlou-
vě ze dne 3. 3. 2011 (město Chlumec
nad Cidlinou x Ivo Rödl). 
! Schvaluje prodej hrobky č. 26 při
jižní straně hřbitova v Chlumci nad Ci-
dlinou na základě předložené žádosti
za cenu 20.000,- Kč s tím, že noví vlast-
níci uhradí náklady spojené s exhuma-
cí a vyčištěním hrobky. Ukládá technic-
kým službám předložit návrh nového
umístění sochy a podstavce z prodá-
vané hrobky (viz usnesení 12/10/11).
! Schvaluje uzavření smlouvy o zří-
zení věcného břemene č. Net/OSNM/
/700-700-10/2010 ke kupní smlouvě
160/P/08 (11) na uložení plynárenské-
ho zařízení na sídlišti s VčP Net, s.r.o.
a s vlastníky parcel p.p.č. 1306/10,
1309/11 a 1309/14 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení smlouvu o smlouvě budou-
cí kupní na pozemky p.p.č. 909/28,
909/29 a 909/30 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (město Chlumec nad Cidli-
nou x VVISS, a.s.). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej objektu č.p. 66, st.p.
151 a části parcely p.p.č. 682/1 v k.ú.
Pamětník jako celek s minimální ce-
nou 350.000,- Kč za podmínek uvede-
ných v bodě 2. zápisu 3. schůze majet-
kové komise. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej části parcely p.p.č.
812/2 v k.ú. Pamětník na základě žá-
dosti vlastníka objektu č.p. 5 v Pamět-
níku za cenu 200,- Kč/m2 a zároveň ne-
doporučuje zastupitelstvu ke schválení
prodej části parcely p.p.č. 812/2 v k.ú.
Pamětník na základě žádosti vlastní-
ka objektu č.p. 55 v Pamětníku. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení uzavření dodatku ke smlou-
vě o smlouvě budoucí kupní na zákla-
dě žádosti firmy Stavoka Kosice, a.s.
s tím, že:
- k vlastnímu převodu pozemků nále-

žejících k řadovým domům RD 1P —
RD 4P dojde po vybudování a kolau-
daci inženýrských sítí, vybudování
spodní stavby komunikace a odstav-
ných ploch včetně obrubníků a hru-
bé stavby těchto řadových domů

- k vlastnímu převodu pozemků nále-
žejících k řadovým domům RD 1L —
RD 4L dojde po vybudování hrubé
stavby těchto řadových domů 

- u staveb, které se budou budovat v sou-
vislosti s výstavbou v této lokalitě a bu-
de je v souladu se smlouvou hradit mě-
sto Chlumec nad Cidlinou, se provede
výběrové řízení 
(finální asfaltový povrch příjezdové ko-
munikace a zadláždění odstavných
ploch ze zámkové dlažby — předtím
musí být podkladové vrstvy firmou
Stavoka Kosice, a.s. uvedeny do řád-
ného stavu). 

! Ukládá technickým službám prů-
běžně provádět úklid a městské policii
provádět kontrolu Zahradní uličky. 
! Schvaluje, na základě předložené
zprávy o otevírání obálek, posouzení
a hodnocení nabídek, uzavření smlou-
vy na zhotovení díla „Výstavba chod-
níků v areálu a parkoviště před areálem
koupaliště v Chlumci nad Cidlinou“
s firmou COLAS CZ, a.s., Ke Klíčovu 9,
190 00 Praha 9 závod sever, Petra Ji-
lemnického 21, 503 01 Hradec Králové.
! Schvaluje vícepráce vzniklé u akce
„Oplocení bazénu a koupaliště v Chlum-
ci nad Cidlinou“ dle rozpočtu předlože-
ného zhotovitelem díla. 
! Schvaluje cenovou nabídku na
zpracování projektové dokumentace
zřízení sjezdu ze silničních panelů přes
vodoteč na skládku v Kladrubech před-
loženou firmou Daniel Kadavý, Mě-
ník 118, 503 64 Měník.
! Bere na vědomí doporučení in-
vestiční komise ve věci prodeje zdra-
votního střediska a ukládá majetko-
vé komisi prověřit způsob stávajícího
výpočtu nájmu s ohledem na celkovou
podlahovou plochu zdravotního stře-
diska. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej zdravotního středis-
ka a doporučuje uložit radě města
zabývat se ekonomikou jeho provozu. 
! Schvaluje zahájení provozu měst-
ského koupaliště dne 4. 6. 2011 a uklá-
dá komisi kulturní a CR předložit ná-
vrh slavnostního zahájení. 
! Ukládá technickým službám před-
ložit odhad nákladů na opravu chod-
níků na hřbitově na základě doporuče-
ní investiční komise zařadit tuto akci
do rozpočtu příštího roku. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic vyžádat si cenovou nabídku

na zpracování projektové dokumenta-
ce rekonstrukce částí chodníků v ul. Zá-
mecká (úsek od ul. Chvojkova od trafa
po stávající chodník na pravé straně
směrem k zámku), v ul. Rooseveltova
(v úseku od přivaděče k chodníku před
prodejnou firmy Krajzl) a chodníku po-
dél silnice I. třídy (u autosalonu). 
! Ukládá technickým službám pro-
vést vodorovné značení pro zachová-
ní průjezdu do Sportovního areálu pod
sokolovnou (prostranství vedle spoři-
telny). 
! Ukládá finančnímu odboru upra-
vit rozpočty příspěvkových organizací
ve vztahu k úspoře dosažené elektro-
nickou aukcí na dodávky energií. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení Dohodu o partnerství se
Společnou CIDLINOU, o.s. za účelem
realizace dětského hřiště v rámci pro-
jektu Dětem pro radost II na části po-
zemku parcelní č. 89/1, k.ú. Chlumec
nad Cidlinou. 
! Schvaluje záměr výpůjčky části
pozemku parc. č. 89/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou a ukládá oddělení in-
vestičního rozvoje záměr zveřejnit. 
! Doplňuje usnesení rady 22/1/10
takto: veřejné zakázky (nad 50.000,- Kč
bez DPH), které budou hrazeny z vlast-
ních zdrojů města, zveřejňovat na we-
bových stránkách města. V případě fi-
nancování zakázek z jiných zdrojů se
bude postupovat podle pravidel daných
příslušným dotačním titulem a zároveň
tak, že bude osloveno minimálně deset
firem, z toho alespoň pět mimoregio-
nálních. 
! Schvaluje Vnitřní směrnici č. 14
k organizačnímu uspořádání a zajiště-
ní bezpečnosti práce a ochrany zdraví
při práci při činnostech města Chlumec
nad Cidlinou. 
! Bere na vědomí změnu zakláda-
cí listiny Střediska sociálních služeb
Chlumec nad Cidlinou o.p.s. a postu-
puje ji zastupitelstvu ke schválení.
! Schvaluje pronájem areálu koupa-
liště (vyjma částí areálu pronajatých pa-
nu Rödlovi) firmě SARA EVENTS, s.r.o.
dne 11. 6. 2011. Tento den bude
areál koupaliště uzavřen pro ve-
řejnost!!! 
! Schvaluje úpravu ceníku pronáj-
mu Klicperova domu na základě žádos-
ti vedoucí MěKS Klicperův dům takto:
tisk vstupenek bez předprodeje v Klic-
perově domě: 1.000,- Kč. 

Dne 11. 5. 2011 od 16 hodin
v zasedací místnosti radnice bude
projednán návrh Územního plánu
Chlumec nad Cidlinou.

Ing. Iva Uchytilová
vedoucí Odboru správy majetku
a investic

Poděkování
Chtěla bych poděkovat Městu Chlumec nad Cidlinou za

velmi ochotné jednání a poskytnutí pomoci při budování
klubovny v Lučicích. Rozhodli jsme se vybudovat ve třídě

bývalé školy zázemí pro volnočasové aktivity dětí a cvičení
žen. Město zařídilo úpravu podlahy, financování a poklád-
ku lina a také vymalování budoucí klubovny. Velmi nám
tím pomohlo a urychlilo začátek provozování této prospěš-
né věci!

Za osadní výbor Věra Teplá

V Chlumci nad Cidlinou byly nově umístěny 2 červené
kontejnery, do kterých mohou občané vhazovat drobnější
elektroodpad. Do červeného kontejneru patří drobná elek-
trozařízení, jako jsou například kalkulačky, rádia, drobné po-
čítačové vybavení, telefony a elektronické hračky. Naopak ne-

ní určen pro sběr
televizorů, počíta-
čových monitorů,
zářivek, úsporných
žárovek, velkých
domácích spotře-
bičů jako jsou tře-
ba ledničky, prač-
ky a chladničky.
Tato větší zařízení
se vybírají na sběr-
ném dvoře firmy
Jan Pernt - ORO,
případně je možné
je odevzdat v pro-
dejnách elektro-
spotřebičů. Kromě
zabezpečeného
otvoru pro elekt-
rospotřebiče mají

kontejnery také integrovaný box pro vhození použitých ba-
terií a monočlánků. 

Nové červené sběrné nádoby jsou umístěny v ulici
Rooseveltova před Říhovým domem a v ulici Ko-
menského naproti zdravotnímu středisku vedle dal-
ších barevných nádob učených pro třídění plastu, papíru
a skla, kam jsou již občané zvyklí odpad odnášet. 

Zpracovala Simona Šimáková
referentka odboru výstavby a životního prostředí
MěÚ Chlumec nad Cidlinou

Nové červené kontejnery 
na drobný elektroodpad a baterie
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Jana Koulová
3. místo - střelecký víceboj puška - kategorie D
1. místo - branný víceboj mládeže - kategorie puška

Michaela Řehounková
3. místo - střelecký víceboj pistole - kategorie C

STOLNÍ TENIS - SOKOL - Ing. Petr Kycelt

Martin Kycelt - 2. místo - starší žáci, dorost v krajském
přeboru

- okresní přebor jednotlivců - smíšená čtyř-
hra dorostu - zlatá

Tereza Šíchová - 2. místo - dorost v krajském přeboru
- okresní přebor jednotlivců - smíšená

čtyřhra dorostu - zlatá, soutěž doroste-
nek - stříbrná

PŘÍVLAČ
Michal Čepelák - mistr a vicemistr republiky
Tomáš Čepelák - mistr a vicemistr republiky

9. B ŽÁCI ZŠ - Mgr. Martina Pšeničková
Veronika Bučková, - poskytnutí první pomoci
Andrea Šandová, paní v parku
Veronika Jiříková,
Eliška Jedličková

Ocenění úspěšných reprezentantů se konalo 6. dubna na
Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou. Každý pozvaný
dostal podepsanou knihu o městě s věnováním od pana sta-
rosty a vedoucí navíc pamětní list pro svůj oddíl či skupinu.

Radka Hudcová, Mgr. Vladan Kárník
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JUDO
- Petr Černohorský, Pavel Zima, Pavel Tichý,

Magdalena Svobodová

Adam Švec - Přebory ČR starších žáků 
do 55 kg - 1. místo

- 3. místo - v družstvech starších žáků
Jan Hašpl - 3. místo - v družstvech starších žáků 
Leoš Beránek - Přebory ČR mladších žáků 

do 55 kg - 5. místo
Adéla Ludvíková - Přebory ČR mladších žáků 

do 40 kg - 5. místo 
Marika Vopálková - Přebory ČR mladších žákyň 

do 27 kg - 3. místo

LETEČTÍ MODELÁŘI - Jaroslav Midloch

Mistrovství ČR leteckých modelářů
- 11. 9. 2010 - letiště Všechov

Martin Kycelt - 2. místo - kategorie A3
Vojtěch Cholasta - 2. místo - kategorie P30

FK CHLUMEC N. C. - Aleš Petr, Milan Černý

Starší žáci - 15 hráčů - průběžně 3. místo v kraji

STŘELECKÝ KROUŽEK
- DiS. Lubomír Sura, František Veselý

Mistrovství ČR ve střeleckém a branném víceboji 
- Prudká, Pnětluky

2. místo Tereza Brzková - střelecký víceboj pistole 
- družstva kategorie D 

2. místo Michal Sura, Jana Koulová - střelecký více-
boj puška - družstva kategorie D

1. místo Pavel Holman, Filip Novotný, Jana Kou-
lová - branný víceboj mládeže - družstva kate-
gorie D

3. místo Roman Bičiště, Michaela Řehounková,
Ondřej Trhoň - branný víceboj mládeže 
- družstva kategorie C
Michal Sura

1. místo - střelecký víceboj pistole - kategorie D 
3. místo - střelecký víceboj puška - kategorie D 

Ocenění úspěšných reprezentantů
za rok 2010

Od platby za inzerci jsou osvobozeny příspěvkové orga-
nizace a organizační složky, jejichž zřizovatelem je město
Chlumec nad Cidlinou. 

Osvobození se dále vztahuje na inzerci akcí, jejichž po-
řadatelem nebo spolupořadatelem je město Chlumec nad

Cidlinou, a na inzerci akcí občanských sdružení a jiných ne-
ziskových organizací, na nichž nebude vybíráno vstupné.

Podmínky inzerce schválila rada města na svém zasedá-
ní dne 21. 3. 201 a jsou platné od 22. 3. 2011.

Tajemník MěÚ

Ceny inzerce v Chlumeckých listech
platné od 22. 3. 2011

Ceny jsou uvedeny včetně 20 % DPH.
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V sobotu dne 2. dubna 2011 jsme přivítali v obřadní sí-
ni Městského úřadu v Chlumci nad Cidlinou naše nejmen-
ší občánky.

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími ro-
dinnými příslušníky společně přivítali starosta města Ing. Mi-
roslav Uchytil a místostarosta Ivo Kučera.

Slavnostního setkání se zúčastnilo 6 holčiček a 4 chla-
pečci, kteří se narodili v období měsíců listopad 2010 až
únor 2011.

S krátkým kulturním programem vystoupily děti z Mateř-
ské školy U Zámku za doprovodu paní učitelky Herčíkové.

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi-
nanční dárek ve výši 1.000,- Kč formou založeného spoření

u Komerční banky a malou plyšovou berušku. Rodiče se za-
pisovali do pamětní knihy města a nechybělo ani tradiční fo-
tografování dětí v kolébce.

Po slavnostním přivítání dětí na radnici byli rodiče dětí
vyzváni místostarostou města k účasti na výsadbě parkových
stromů Catalpa bignonioides, na památku narození svého
potomka, na zdejším zrekonstruovaném koupališti. Počasí
opět nezklamalo, a tak věříme, že si toto krásné sobotní od-
poledne všichni zúčastnění hezky užili. 

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spokoje-
nou rodinu a co nejvíce takových krásných dní, jako byl ten-
to sobotní.

Dana Dědková, za správní odbor

Vítání občánků v Chlumci n. C.

Inzerce
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Válka v Libyi - Muammar Kaddá-
fí je diktátor se vším všudy, o tom není
třeba pochybovat. Západní mocnosti
však s ním celá léta čile obchodovaly
a zvaly ho na oficiální návštěvy. S pří-
chodem davových nepokojů a touhy po
změně je najednou z libyjského vůdce
zločinec a syn pekla číslo 1. Nemohu se
ubránit pocitu, že intervence bojových
letadel západních spojenců i členských
zemí NATO je především účelová zále-
žitost, nikoliv výhradně soucit s trpícím
libyjským lidem. Naleziště ropy jsou pro
mnohé země rozhodující motivací a do-
statečnou kompenzací za obrovské ná-
klady spojené s nálety na vojenské zá-
kladny plukovníka Kaddáfího, s cílem
podpořit vzbouřence na severu Libye.
Otázkou zůstává, kdo bude v tomto
konfliktu nakonec vítězem.

Anička Janatková - z pohřešova-
né devítileté dívenky Aničky Janatkové
z Prahy se stala od podzimu pomalu
nejvíce sledovaná mediální causa, kte-
rá právem hýbala naší společností. Bo-
hužel skončila smutně. Policie se již od
začátku vyšetřování celého případu do-
stala ze strany veřejnosti a médií do
velkého tlaku, který jí určitě neprospěl.
Je potřeba si v této souvislosti uvědo-
mit, že za rok se v naší republice ztra-
tí desítky dětí a Policie ČR rozhodně
v mnohých případech nepostupuje s ta-
kovým úsilím, jak tomu bylo v případě
Aničky. Její rodiče ale nabízeli za zá-
chranu 3,5 miliónu Kč, což ostatní ro-
diče nemohou. Hlavním podezřelým se
po čase stal Otakar T., kterému bylo na
základě testů DNA prokázáno, že měl
v rukách batoh malé Aničky. Není divu,
že po nálezu jejích tělesných pozůstat-
ků byl zatčen a okamžitě vzat do vaz-
by, kde si zanedlouho na to vzal život.
Policie ČR podávala oficiální informace,
které ale mnohdy postrádaly rozum-
nou argumentaci. Na jedné straně po-
tvrzovala, že Otakar T. neměl sebevra-
žedné úmysly, ale současně si stojí za
názorem, že si nakonec vzal život v ča-
se, kdy dozorci celu nekontrolovali. Tě-
lo oběšeného našli ve 2.45 hodin, ale
záchranka přijela až ve 3.20 hodin. Po-
dobných podivností je ve zprávě Gene-
rální vězeňské služby ohledně zmíně-
né causy více. Nedávno jsem se bavil

s jedním bývalým vězněm. Na moji otáz-
ku, co je nejdůležitější pro pobyt ve věz-
nici, okamžitě odpověděl: „Hlavně pře-
žít. Tam nikdy nevíš, kdo tě zlikviduje.
Mafie má své lidi i mezi dozorci a ti
vraždu většinou nepřiznají. Oficiálně
se jen vyhlásí, že sis vzal život.“ - Poli-
cie ČR udělala v daném případě zjev-
nou chybu, když se očividně dostala do
mediálního tlaku. Dnes může jen kon-
statovat smrt Aničky a má několik hy-
potéz ohledně hlavního podezřelého. 

Islámský fanatismus - má na
svém kontě další oběk. Ve středu 2. břez-
na 2011 byl zavražděn pákistánský mi-
nistr pro náboženské menšiny Šáhbáz
Bhattí, jenž se snažil změnit kontroverz-
ní pákistánský zákon o rouhání. „To je
osud prokletých, nevěřících křeskanů.
S Alláhovým požehnáním pošlou mud-
žahedíni každého z vás do pekla.“ To
jsou slova, která islámští bojovníci za-
nechali na místě vraždy dvaačtyřiceti-
letého pákistánského ministra, který byl
katolíkem. Útočníci zastavili jeho vůz,
vytáhli ho ven a dvě minuty stříleli do
jeho těla série z automatické zbraně.
V poznámce zanechané na místě vraž-
dy naznačují, že ministr zemřel pro svou
víru a za úsilí o reformu zákona o rou-
hání. - Je typické, že muslimská menši-
na v ČR chce za každou cenu postavit
svoji mešitu v Brně a odvolává se při-
tom na Chartu lidských práv. Jenže tam,
kde je vysloveně islámská země, jsou
křeskané bu| přímo zakázáni (napří-
klad: Saudská Arábie, Kuvajt), nebo jen
trpně snášeni či dokonce pronásledo-
váni (Turecko, Alžírsko, Tunisko, Irán).
Těžko potom uvěřit, že islám je snášen-
livé náboženství. 

Stateční Japonci - při nedávném
zemětřesení a následném tsunami se
v Japonsku počítaly nejen mnohé lid-
ské oběti a katastrofální ztráty na ma-
jetku, ale také vynikly hrdinské činy
mnohých Japonců. Znovu se ukázalo,
že Japonci jsou disciplinovaní a doká-
ží se porvat i s těmi největšími katas-
trofami. Zachránci při vyproškovacích
pracích i dělníci při ochlazování reak-
torů jaderné elektrárny Fukušima moř-
skou vodou nasazovali vlastní život.
Uprostřed světového dění a mnohých

mediálních zpráv si nevídaná oběta-
vost mnohých Japonců zaslouží obdiv
a úctu! Je to příklad hodný následová-
ní. Ovšem je schopný současný - do se-
be zahleděný - Evropan se obětovat pro
záchranu dalších lidských životů? Na
tuto otázku si již musí každý z nás od-
povědět sám.

Bezdomovci - není pomalu týden,
aby někdo z bezdomovců nezazvonil na
dveře budovy katolické fary. Myslím, že
kolega Mgr. Kotrč z Husitského sboru
má podobné zkušenosti. Nemám pro-
blém dát dotyčným lidem bez domova
svačinu a minerálku. Zásadně nedávám
peníze. Mezi těmito bezdomovci jsou
velké rozdíly. Převládají ti, kteří si jdou
vysloveně jen pro peníze „na vlak či na
autobus“. V případě, že jim je neposkyt-
nu, někteří zklamaně odejdou, ale jiní
pořádně nadávají. Nedávno mi jeden
asi čtyřicetiletý bezdomovec vynadal
slovníkem, ve kterém snad nechyběly
ty nejsprostší a nejvulgárnější výrazy.
Slovo, že jsem „hajzl“ bylo v kategorii
těch méně sprostých. Ale také se stalo,
že mi dvojice údajných dělníků ze Slo-
venska vděčně poděkovala, když jsem
jim dal chleba se salámem a sýrem a la-
hev s čajem. Byl jsem hodně překvapen,
když mi jeden z nich řekl: „Pane farář,
moc děkujeme. Nám stačí trochu jídla,
peníze si ani nezasloužíme.“ 

Moudro o přátelství - „Abys na-
vštívil nemocného, ujdi jednu míli. Abys
usmířil dva lidi, ujdi dvě míle. Abys uvi-
děl přítele, ujdi tři.“ (Arabská moudrost)

„Čím více milujeme své přátele, tím
méně jim lichotíme. Čím méně je milu-
jeme, tím více jim lichotíme.“ 

(Čínské přísloví)
„Jediné, ale velké dobro, které nám

zůstane v neštěstí, je to, že rozpozná-
me falešné přátele od opravdových.“

(P. Metastasio)
„Ne každý, kdo nás šetří, je přítel, ne

každý kdo nás kárá, je nepřítel.“ 
(sv. Augustin)

„Dva lidé spolu někdy žijí pod jed-
nou střechou celá léta, mluví spolu, pře-
ce se však nikdy doopravdy nepoznají.
Jiní spolu mluví poprvé a jsou jako sta-
ří přátelé.“              (M. Catherwood)

„Pravé přátelství je rostlinka, která
roste pomalu; musí podstoupit a vydr-
žet mnohé rány a nepřízně osudu, než
si zaslouží své jméno.“ (G. Washington) D

U
B

E
N

 2
01

1

13

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

12

V pátek 1. 4. se v Hradci Králové konal seminář pro re-
daktory regionálního tisku, kterého se z obce Dolní Čermná
zúčastnila moje spolupracovnice z „našich novin“, paní Ešpan-
drová. Z tohoto semináře mi přivezla pozdrav z Chlumce od
mé spolužačky z VŠ, ale jméno mi dlouho prozradit nechtě-
la. Ale „byla jsem doma“ hned, protože vím, že moje spolu-
žačka z hradecké pedagogické fakulty Míla pracovala ve svém
bydlišti v místních novinách už za studií. A jak jsem ji za
těch pět let studia českého jazyka poznala, myslím, že asi
dobře. Konečně jsem měla možnost mít Chlumecké listy
přímo v ruce, i když jejich internetovou podobu znám již

dlouho, a moc chválím. Je co číst, jsou esteticky příjemné
a promyšlené, téměř na profesionální úrovni. Mám radost,
že právě moje spolužačka dělá jejich šéfredaktorku. Myslím,
že jste v Chlumci vsadili na dobrou kartu a vaše volba byla
víc než správná. My v Čermné teprve začínáme a zatím je ve
hvězdách, jak to my, amatéři, ustojíme. Moc bych si přála,
abychom vám s našimi novinami po čase mohli sahat as-
poň po kolena… 

Ak se vám práce pro Chlumecké listy daří, ak jste stále
dobří nebo ještě lepší a máte hodně prima nápadů.

Mgr. Olga Liprová, Dolní Čermná

Slovo 
šéfredaktorky
Jaro mám moc ráda.
Vždycky jsem ho měla
ráda. Jako malá holka

jsem se těšila hlavně na nové jarní
boty - mimochodem všechny holky
jsme je měly téměř stejné, stejně ja-
ko další kousky oblečení. Ale nám
to nevadilo. Nějak to patřilo k na-
šemu dětství. A pak jsem se těšila
na ježdění na kole a hlavně na to,
jak budu moct být hodně venku.
Tohle všechno mi vlastně zůstalo 
i v dospělosti. I dneska se těším na
jarní oblečení a obutí, to druhé má
už i moje autíčko, na výlety na kole
a samozřejmě na dny plné sluníč-
ka. To ostatně hodně určuje poho-
du v mém životě. 
Jaro je ideální doba nejen pro výle-
ty do přírody, ale také pro vnitřní
očistu těla. Po dlouhé zimě se náš
organismus potřebuje zbavit škodli-
vých látek, povzbudit, doplnit vita-
míny a minerály, a navíc na jaře je
na očistu připraven nejlépe. K hlav-
ním zásadám detoxikace patří pit-
ný režim (pozor ale na kávu a alko-
hol), správně volený jídelníček (jezte
lehká „letní“ jídla, přestaňte s těmi
„těžkými - zimními“) a dostatečný
pohyb (procházka, jízda na kole,
všechny druhy sportu a venkovních
aktivit), velmi důležitou roli však ta-
ké hrají bylinky. Ale to už věděly 
i naše babičky. Víte i vy, které bylin-
ky jsou pro očistu těla nejvhodněj-
ší? Pokud ne, poj^te s námi nahléd-

nout do světa těchto blahodárných
rostlinek.
Detoxikace neboli očista organis-
mu přispívá nejen k posílení imuni-
ty, ale také k získání nové energie,
odstranění únavy, zlepšení pleti 
a úbytku přebytečných kil. Odborní-
ci doporučují provádět očistu těla
2x ročně, nejlépe na jaře a na pod-
zim. Častěji a pravidelněji by pak
měli svůj organismus očišcovat ku-
řáci, neboc s každou cigaretou se
do těla dostane zhruba 4 000 jedo-
vatých látek. Detoxikací se pomůže
tělu lépe se vypořádat s některými
jedy. 
Bylinky jsou jedním z nejúčinněj-
ších prostředků k očistě a posílení
obranyschopnosti našeho těla. Mezi
nejznámější patří hlavně kopřiva 
a pampeliška. 
Kopřiva dvoudomá obsahuje spou-
stu minerálních látek, provitamín A,
vitamín C, železo aj. Čistí krev, játra
a plec, ale dodá také tělu potřebnou
energii. Znáte ji ve formě čaje, ale
můžeme ji přidat i do salátů, kde
zajistí trojnásobně vyšší podíl vitamí-
nu C. Skvěle se hodí do polévek a lze
z ní připravit i nádivku.
Pampeliška podporuje látkovou vý-
měnu a má čisticí a posilující účin-
ky na trávicí orgány. Ze sušených
listů a kořínků můžeme připravit
výborný čaj. Listy z mladých pampe-
lišek se hodí se svou nahořklou chu-
tí do zeleninových salátů.
K pročištění krve a odstranění toxi-
nů ze střev a trávicího traktu je
vhodný čaj z česneku medvědího,

pokud chcete pročistit ledviny a re-
generovat játra, zkuste řapík lé-
kařský. 
Zdraví je velmi prospěšná sedmi
kráska chudobka. Látky v jejích lis-
tech a květech čistí krev, stimulují
funkci žlučníku a jater. Jsou dopo-
ručovány při potížích jako akné, ek-
zémy, dna apod. Sedmikrásky mů-
žeme rovněž přidat do salátů nebo
i do jarní polévky.
Činnost jater stimuluje také šcovík
kyselý, který pomáhá čistit i krev.
Nejvhodnější je do salátů a polé-
vek, přidat jej můžeme také do špe-
nátu nebo omáček a pomazánek.
Chutný je i samotný nebo na chle-
bu s máslem nebo sýrem. Pozor
však na jeho množství! Kyselina
šcavelová může vyvolat alergické re-
akce nebo se usazovat na ledvi-
nách.
Všechny bylinky běžně koupíte již
sušené v bylinných lékárnách, sa-
mozřejmě i na internetu, ale při jar-
ních výletech si je můžete natrhat
sami na rozkvetlých loukách, které
jsou touto dobou doslova přírodní
lékárnou. Můžete si je také vypěsto-
vat doma za oknem, na balkoně, ti
šcastnější i na vlastní zahrádce. Při
jejich sbírání, sušení a krájení však
nikdy nepoužívejte kovové nástroje,
kov bylinu znehodnotí. Všechny by-
linné směsi by se měly při očistné
kúře pít po dobu 4-6 týdnů.
Takže bu^te v kondici, milí čtenáři,
a to nejen s bylinkami.

Mgr. Milena Komárková

Chvála Chlumeckých listů

Postřehy Pavla Seidla
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Na vědomost se dává, že v neděli 22. května 2011 při-
jede do Chlumce nad Cidlinou král Květoslav s královnou
Jasmínu a svojí družinou. 

Na zámku Karlova koruna se totiž uskuteční druhý roč-
ník „Plesu princů a princezen“.

I pro letošní ročník jsme pro vás připravili bohatý pro-
gram.

Na velkém nádvoří se už od 10.00 hodin můžete těšit na
KRÁLOVSKÉ HODY. Nebudou chybět křupavé pečínky,
grilovaná kýta, řízečky, steaky, staročeské placky, klobásky,
koláče, langoše a spousta dalších dobrot.

Dobroty zapijete 3 druhy piva, pro malé i velké připraví-
me koktejly a nezapomeneme ani na lok dobrého vína.

Nemusí zůstat pouze u loku, protože vám svou nabídku
představí 5 moravských vinařství z okolí Mikulova.

Na nádvoří pro vás bude dále připraven řemeslný jar-
mark s ukázkou řemesel. Nebude chybět platnéř, řezbář,
výroba korálků, ručně malované šaty, keramika, medovina
a další stánky.

Ve 13.00 hodin vás z balkónu zámku přivítá král
Květoslav a královna Jasmína a slavnostně zahájí
další program. 

Poté se odeberou do Sloupového sálu na zámku a bu-
dou přijímat audience.

Ani v letošním roce nebudou chybět pohádkové prin-
cezny, které dětem připraví soutěže na malém nádvoří
zámku.

Zde bude také od 13.00 hodin probíhat kulturní pro-
gram. Můžete se těšit na vystoupení šermířů ze skupiny RE-
BELS, se svým žonglérským programem se vám představí
ASCARYA z Hradce Králové. Pokud při jejich vystoupení
zatoužíte umět to jako oni, máme pro vás dobrou zprávu.
Můžete si žonglování osobně vyzkoušet.

S tanečním vystoupením se vám představí DDM Chlu-
mec nad Cidlinou a Orientcentrum Hradec Králové. Základ-
ní kroky naučí i malé prince a princezny.

Jako překvapení máme pro děti vystoupení SOKOLNÍ-
KA s dravci.

Zručnost si můžete vyzkoušet ve výtvarných dílnách a ve
stánku iQparku z Centra Babylon. 

Dětem obličej namalují hostesky z Hitrádia Magic a ma-
minky se mohou nechat nalíčit firmou Avon.

Tradičně bude také otevřen zámek Karlova ko-
runa se speciální prohlídkou. 

Letos ve stylu „Z pohádky do pohádky“.
Celé horní patro zámku se promění v pohádkovou říši.

V jednotlivých komnatách na vás budou čekat pohádky, kte-
rými vás provede průvodce v pohádkovém kostýmu. 
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Pokud budete chtít zažít ještě něco výjimečného, budou
pro vás připraveny kočáry s koňmi, které vás povozí v zámec-
kém parku.

Nejen pro tatínky je také připravena prezentace vozů
Citroen firmy Auto Vondrák Jičín.

POHÁDKOVÉ KOSTÝMY SAMOZŘEJMĚ VÍTÁNY. 

Více informací na plakátech a na internetu www.plesprin-
cezen.cz.

Akce se uskuteční za každého počasí, tak přij|te, těšíme
se na vás. 

Občanské sdružení pro radost dětem

Milé princezny a princové, 
vážení dvořané
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program zvolené televize na týden dopředu. EPG obsahuje
také krátké texty o pořadu a může být doplněn i o fotografie.

V multiplexu 1 a 3 lze také přijímat některé rozhlasové
programy.

Základní podmínkou pro bezstarostný příjem a využívá-
ní všech výhod zemského digitálního vysílání je kvalitní přijí-
mací anténní systém.

KDE HLEDAT INFORMACE 
O DIGITALIZACI?

Na webových stránkách - www.digitalne.tv
Hlavním zdrojem informací o přechodu na digitální te-

levizní vysílání jsou webové stránky www.digitalne.tv. Podáva-
jí všechny potřebné informace o digitalizaci srozumitelnou
formou. Naleznete zde aktuality spojené s digitalizací, inte-
raktivní mapku a vyhledávač obcí, který ukáže termíny za-
pínání digitálního signálu a vypínání signálu analogového
pro konkrétní region či obec a také odpovědi na nejčastější
dotazy. Navíc je zde ke stažení i celá řada materiálů, od legi-
slativních norem týkajících se digitalizace, např. nařízení vlá-
dy o technickém plánu přechodu, přes doporučení, jakými
způsoby lze upravit společné televizní antény, až po elektro-
nickou verzi informační Digibrožury dané územní oblasti
a Diginovin, které jsou distribuovány také do poštovních
schránek. 

Na infolince - 800 90 60 30
Zřízena je bezplatná telefonní linka 800 90 60 30.

Zkušení operátoři zde denně zodpovídají dotazy ohledně digi-
talizace televizního vysílání. Linka je v provozu v pracovní dny
od 8 do 19 hodin. 

Na seminářích nebo u digihlídek
Digihlídky jsou týmy promotérů, kteří mohou poradit

s přechodem na digitální vysílání přímo v konkrétní obci.
V průběhu dubna, května a června navštíví přes 100 obcí
v územní oblasti Trutnov. Termíny zastávek digihlídek jsou
uvedeny na webu www.digitalne.tv. Starostové měst a obcí
mají navíc možnost si bezplatně prostřednictvím webu di-
gihlídku objednat a promotéři přijedou obyvatele informo-
vat přímo do jejich obce a v termínu, který je pro ně nejpří-
znivější. 

Před vypnutím analogu budou rovněž probíhat seminá-
ře o digitalizaci pro veřejnost, kam mají občané možnost při-
jít se informovat. 

CO MŮŽE PŘECHOD
NA DIGITÁLNÍ TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ

ZKOMPLIKOVAT?
Největším problémem mohou být tzv. „společné televiz-

ní antény“ (STA), které je třeba včas na příjem digitálního
vysílání upravit. Někdy je nutná i výměna rozvodů v celém
objektu. Všechny tyto úpravy musí řešit správce objektu a nej-
častěji provádět specializovaná firma.

Skupinou, na kterou je třeba soustředit pozornost, jsou
starší občané, kteří mohou mít problém s technickými
aspekty digitalizace. Právě na ně je ve velké míře myšleno
v informační kampani.

JAK BUDE ZAJIŠTĚNA
INFORMOVANOST OBČANŮ

Na celý region, kterého se vypnutí vysílače týká, cílí již
nyní komplexní informační kampaň:

"Páteřní částí kampaně je infolinka 800 90 60 30 a we-
bové stránky www.digitalne.tv 

"Poběží i intenzivní mediální kampaň.
" Již od konce prosince také probíhá PR kampaň a komuni-

kace s regionálními médii.
"Budou organizovány speciální bezplatné semináře pro

veřejnost, na kterých se občané srozumitelnou formou
dozvědí vše potřebné a mohou také individuálně řešit své
konkrétní problémy s přechodem na digitální vysílání spo-
jené. 

"Kontaktní složkou infokampaně jsou tzv. „Digihlídky“,
které po dobu tří měsíců před vypnutím projíždí celým re-
gionem ve speciálně označených vozidlech, roznáší infor-
mační materiály a komunikují s občany i samosprávou
s cílem v co největší míře informovat širokou veřejnost, ze-
jména pak starší občany. 

"Občané najdou ve svých schránkách speciální leták s ná-
zvem „Diginoviny“, kde jsou všechny důležité informace
uvedeny. 

"Přibližně 3 měsíce před vypnutím se na obrazovkách u pro-
gramů České televize těch diváků, kterých se vypínání tý-
ká, objeví speciální „piktogram“, který je na vypínání upo-
zorní.

"Poběží i semináře pro osoby se zdravotním postiže-
ním, o nichž je možné se více dozvědět na stránkách
www.ozp-digitalne.cz.

Digitalizace představuje technologický pokrok v praxi,
ale není potřeba se jí obávat, je potřeba být jen připraven.
Přechod ze zemského analogového na digitální televizní vy-
sílání již úspěšně proběhl v mnoha regionech České repub-
liky a nyní je na řadě územní oblast Trutnov.

V případě, že potřebujete více informací, navštivte po-
radnu na webu www.digitalne.tv/poradna nebo zavolejte na
infolinku 800 90 60 30.

DOPLŇOVAČKA
Hlavní výpadová ulice, která v průběhu dějin často měni-

la svůj název. Naposledy se jmenovala Rudé armády.

1. Lichokopytník 
2. Sazba
3. Zvířecí ústa 
4. Psací potřeba 
5. Hypermarket 
6. Pták
7. Křídlo budovy

Rozluštění na str. 34
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PROČ DIGITALIZACE
Digitální televizní vysílání je mo-

dernější způsob přenosu televizního
signálu, který umožní lépe nakládat s frekvencemi, na nichž
televizní stanice vysílají. Digitalizace přináší otevření součas-
ného televizního trhu, rozšíření nabídky televizních progra-
mů a umožňuje využívat doprovodné služby, jako je napří-
klad elektronický programový průvodce (EPG). Protože však
není vysílacích kanálů nazbyt, musí se postupně uvolnit vy-
sílací frekvence současných analogových televizí, tedy ČT 1,
ČT 2, Novy, Primy, popřípadě regionálních vysílatelů, na kte-
rých je pak zahájeno digitální televizní vysílání. Přechod ze
současného zemského analogového vysílání na zemské di-
gitální vysílání proto probíhá po jednotlivých územních oblas-
tech a řídí se závazným harmonogramem stanoveným naří-
zením vlády č. 161/2008 Sb., o technickém plánu přechodu
zemského analogového televizního vysílání na zemské digi-
tální televizní vysílání (nařízení vlády o technickém plánu
přechodu).

Přechod na digitální televizní vysílání probíhá současně
v celé Evropě a bude v České republice ukončen v polovině
roku 2012.

ANALOG V ÚZEMNÍ OBLASTI TRUTNOV
končí 30. ČERVNA 2011
- platí i pro CHLUMECKO

Zemské analogové TV vysílání z vysílačů Trut-
nov-Černá hora, Pardubice-Krásné, Liberec-Ještěd,
Rychnov nad Kněžnou-Litický Chlum bude 30. čer-
vna 2011 ukončeno. Na většině územní oblasti Trutnov
tak nebude od června možné „přes anténu“ přijímat analo-
gově žádný televizní program. Na blížící se termín vypnutí
analogových vysílačů budou diváci, kteří signál příslušných
vysílačů přijímají, upozorněni zobrazením piktogramu se
čtyřmi čtverečky, informační lištou a spoty.

Pro další příjem televizního signálu je třeba se rozhod-
nout, zda zůstat i nadále u zemského (přes anténu) televiz-
ního vysílání, nebo využít satelitní, kabelovou nebo interne-
tovou (IPTV) televizi.

Při volbě zemského televizního vysílání je třeba zakou-
pit bu| set-top-box (převaděč signálu) a zapojit jej mezi an-
ténu a televizor, nebo nový televizor s vestavěným digitálním
tunerem.

Těch, kdo nyní přijímají televizi přes kabel, satelit nebo
internet, se ukončení zemského analogového vysílání nijak

netýká a televize jim i bez úprav bude fungovat standard-
ně i po 30. červnu.

DIGITÁLNÍ TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ
JIŽ BĚŽÍ I U NÁS

Digitální televizní vysílání je zahájeno vždy s alespoň šes-
timěsíčním předstihem před ukončením zemského analogo-
vého televizního vysílání. Nic tedy občanům nebrání vyřešit
přechod a případné komplikace s ním spojené již nyní a vy-
hnout se tak časovému tlaku. Ti, kteří dnes přijímají analo-
gový televizní signál šířený terestricky (z pozemních vysílačů)
a na příjem digitálního vysílání se včas nepřipraví, přijdou
po 30.6. 2011 o možnost sledovat televizi.

Konkrétní rozdělení kanálů pro jednotlivé multiplexy je
následující:

MULTIPLEX LOKALITA VYSÍLAČ KANÁL

MULTIPLEX 1 Liberec Ještěd 43
Pardubice Krásné 32
Trutnov Černá Hora 40

MULTIPLEX 2 Liberec Ještěd 52
Pardubice Krásné 39
Trutnov Černá Hora 61

MULTIPLEX 3 Trutnov Černá Hora 60

VÝHODY DIGITALIZACE
Výhodou digitálního vysílání, kromě kvalitnějšího obrazu,

je především mnohem větší programová nabídka. Za-
tímco v analogové éře u nás celoplošně vysílaly pouze čtyři
televizní programy, tedy ČT 1, ČT 2, Nova a Prima, po pře-
chodu na digitální vysílání se jejich počet několikrát znáso-
bí. V územní oblasti Trutnov jsou dostupné tři zemské digi-
tální sítě, tzv. multiplexy. 

Další výhodou je elektronický programový průvod-
ce (EPG), obdoba tištěného televizního programu, z něhož
se divák pomocí dálkového ovladače dozví, jaký pořad právě
sleduje, jaký pořad bude následovat, a může si prolistovat

Digitalizace televizního vysílání
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Někdo třídí,
někdo ničí…

Jistě se všichni shodneme na tom, že třídit odpad je eko-
logické, prospěšné a chvályhodné. Ale každý si také řekne:
Ještěže ty kontejnery nemáme před svým domem, to bychom
tedy nesnesli. My je bohužel máme. A někteří lidé nechápou,
co tam vlastně patří, a hlupáci se občas baví jejich převra-
cením.

Tedy se s vámi chci podělit o to, na jaké krásy musíme
v poslední době téměř každý týden hledět ze svých oken.
A to nemluvím o tom, že je všude plno střepů, rozfoukané
papíry i plasty. Také některým občanům nedochází, že po-
kud je kontejner převrácený (někdy i pokud není), není mož-
né přidávat další odpad a klidně své tašky vysypou na stá-
vající hromadu.

Pracovníci města vždy v následující pracovní den vše
dávají do pořádku, ale např. drobné střepy zůstávají. 

Berte toto, prosím, jako prosbu o to, abychom se chova-
li skutečně ekologicky a nebrali kontejnery ve městě jen ja-
ko místo, kde můžeme vše beztrestně pohodit, však on to
někdo uklidí. Vždyk zvláštností nejsou ani věci, které patří
na sběrný dvůr, který funguje každou sobotu. U kontejne-
rů bývají často pytle s hadry, části karoserií od aut, různé be-
dýnky, počítačové komponenty… 

A nebojme se upozornit lidi, kteří se chovají jako ču-
ňátka. Nebu|me nevšímaví, i když to, co se děje, není prá-
vě před naším domem. 

Šárka Doležalová

Obèanské sdru�ení Podzámèí
hledá studenty i nezamìstnané
pro aktivní dobrovolnickou èinnost
! Se seniory a zdravotně postiženými v

# Domově v Podzámčí v Chlumci n. C.
# Středisku sociálních služeb Chlumec n. C.
# Domově důchodců Humburky
# Duze o.p.s.
# Domově sociálních služeb Skřivany
# Ústavu sociální péče Chotělice
# Oblastní nemocnici Jičín a.s., pobočka Nový Bydžov

! S dětmi ze sociálně slabých rodin 
v nízkoprahovém centru pro děti 
a mládež DoPatra v Novém Bydžově
1. Četba denního tisku a literatury 
2. Procházky a povídání
3. Příprava malých kulturních akcí
4. Příprava a realizace volnočasových aktivit pro děti
5. Možnost získat zkušenosti pro studium pedagogi-

ky a sociální práce

Navštivte naše webové stránky 
www.podzamci.cz

Kontakt: Daniela Lusková
Tel.: 604 240 344
e-mail: Daniela.Luskova@seznam.cz

Nese\te doma s rukama v klíně, přij\te si pro zkušenos-
ti, přij\te tam, kde je vás třeba!

Přij\te rozšířit řady 50 aktivních dobrovolníků, kteří v ro-
ce 2010 odvedli dobrovolnou práci v objemu 3 313 hodin. D
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Společná CIDLINA, o.s.
nakoupila elektřinu a plyn

na komoditní burze
Dvacetiprocentní úsporu nákladů za dodávku elektřiny

dosáhly nákupem energie na Českomoravské komoditní
burze Kladno (ČMKBK) obce a jejich příspěvkové organiza-
ce z území Společné CIDLINY. Města a obce tohoto sdru-
žení nakoupily 2. března celkem 1293 megawatthodin elektři-
ny v hladině nízkého napětí a 854 megawatthodin zemního
plynu v režimu maloodběr s termínem dodání 2. pololetí
2011. Extrémně příznivou cenu dosáhly při nákupu elektři-
ny - proti loňské průměrné ceně 1 545 Kč/MWh došlo k po-
klesu na 1 230 Kč/MWh, což je historicky nejnižší cena za
megawatthodinu elektřiny v hladině nízkého napětí dosa-
žená na ČMKBK. Sdružené obce tak za elektřinu v druhém
pololetí zaplatí 1 590 390 Kč, když jen rozdíl mezi vyvoláva-

cí a konečnou cenou představuje úsporu cca 285 tisíc Kč
a rozdíl proti původní ceně dokonce 407 tisíc Kč.

Zemní plyn pak sdružení Společná Cidlina nakoupilo
pro své členy za cenu 687 Kč/MWh, když průměrná jednot-
ková cena v uplynulém období činila 725,60 Kč. 

Přesvědčili jsme se, že sdružit poptávku zájemců z úze-
mí Společné CIDLINY do většího objemu, může být výhod-
né. Pro dodavatele je větší objem dodávek energií zajíma-
vější, což se nakonec projevilo v ceně. Navíc jsme se nebáli
přikročit k moderní formě nákupu energií prostřednictvím
komoditní burzy, která celý nákup zjednoduší, zrychlí a po-
skytuje záruku, že se vše odehraje v profesionálním prostře-
dí a máme se případně kam obrátit o radu. Škoda jen, že se
této akce účastnilo málo obcí. K Městu Nový Bydžov a Chlu-
mec nad Cidlinou se přidaly pouze Hlušice, Zdechovice, Sta-
rá Voda, Kobylice a Písek. 

Celkový proces nákupu, analýzou dat počínaje a podpi-
sem smluv s dodavatelem konče, lze zvládnout v horizontu
několika týdnů.

Jana Bitnerová, manažer 

Regionální informační centrum
Společná Cidlina „RICSC“

V prvním březnovém týdnu jsme obdrželi od Regionál-
ní rady regionu soudržnosti Severovýchod smlouvy o poskyt-
nutí dotace, které následně schválilo zastupitelstvo města.
V únoru proběhlo výběrové řízení na zhotovitele nosné čás-
ti internetového portálu, jehož vítězem se stala společnost
World Media Partners, s.r.o. se sídlem Praha 1, Opleta-
lova 55, PSČ 111 84. V současné době již nic nebrání tomu,
aby práce na portálu mohly začít.

Další informace o projektu naleznete na webových strán-
kách nositele projektu www.novybydzov.cz, kde byla zřízena
sekce informačního centra s logem Společné Cidliny, kam
byly vloženy základní informace o projektu. 

Za projektový tým            Ing. Martin Kořínek
korinek@novybydzov.cz
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"Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské).
"Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon.
"Látek (minimálně 1 m2, prosíme nedávejte nám od-

řezky a zbytky látek).
"Domácích potřeb - nádobí bílé i černé, sklenič-

ky - vše nepoškozené.
"Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek.
"Obuvi — veškeré nepoškozené.

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou

16. června 2011 14.00—17.00 hod.
17. června 2011 8.00 — 12.00 hod.

VĚCI, které NELZE VZÍT:

" ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, ma-
trace, koberce — z ekologických důvodů 

"nábytek, jízdní kola a dětské kočárky — ty se trans-
portem znehodnotí

" znečištěný a vlhký textil

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

5/11 čtvrtek 5. 5. čtvrtek 26. 5.
6/11 čtvrtek 2. 6. čtvrtek 23. 6.
7/11 čtvrtek 30. 6. čtvrtek 21. 7.



ROZLOUČENÍROZLOUČENÍ

mírem Preclíkem byl přizván do kolektivu umělců, kteří se
v návaznosti na Braunovu sochařskou výzdobu Šporkova
Kuksu ujali vytvoření novodobé Křížové cesty, a po jeho ná-
hlé smrti se stal vedoucím představitelem vznikajícího ko-
lektivního díla, k němuž přispěl impozantní skulpturou, kte-
rá je ideovým vyzněním celé Kruciáty. Na sedmadvacet plastik
bylo zveřejněno v četných výtvarných publikacích, bezpočet
jich bylo zakoupeno zahraničními i domácími zájemci a roz-
hojnilo soukromé sbírky. Do souhrnu jeho díla patří samo-
zřejmě neodlučně jeho malířská složka, četné olejomalby,
tempery, akvarely, pastely, kolorované i nekolorované kresby.

Příznačná pro Vojtu Adamce v celém, bohužel nenadá-
le ukončeném procesu tvorby byla vždy neochabující obro-
vitá vitalita a silová urputnost, s níž beztvaré hmotě, ak šlo
o sochařskou hlínu, kámen, kov či plátno nebo papír pokrý-
vané barvami či energickými tahy, uhlu, sépie, barevné křídy
či tužky, v urputném zápase s ní dokázal vnutit svou tvůrčí
ideu po výtce duchovního charakteru, jíž usiloval nikoli o ko-
pírování reality, ale o vytváření nové, srozumitelné a k pozná-
ní lidství směřující estetické hodnoty. Po celý svůj umělecky
plodný život, zasvěcený nepřetržité usilovné tvůrčí práci vy-
tvářel souladný tvůrčí tandem se svou manželkou Marií, rov-
něž akademickou sochařkou a malířkou, oddanou spolu-
pracovnicí, rádkyní a pomocnicí. Netrpělivě očekával nástup
ohlašujícího se jara, nebok probouzení přírody pojímal vždy
jako příkaz pro sebe k plnému vzepětí všech svých vlastních
tvořivých sil k novému kolu svého uměleckého zápasu s hmo-
tou, nad níž byl odhodlán vítězit.

Někdy v polovině března zazvonil telefon a Maruščin roz-
rušený hlas nám svěřil znepokojivou zprávu. Vojtu odvezli
do nemocnice s oboustranným zápalem plic. Lékař netajil,
že jeho stav je vážný, uvedli ho do umělého spánku. Snaži-
li jsme se ji utěšit: Vojta je silná povaha, bojovník, nemoc
ho nezdolá. Zápal plic dneska doktoři bez potíží zvládnou.

Po několika dnech se mírně zlepšený stav zdál nasvěd-
čovat splnění našich nadějí. Nadešel však 28. březen. Den,
který bych nejraději vymazal z kalendáře. Maruščin zlomený
hlas sděloval: „Vojta zemřel. Ne, tohle jsme opravdu nečekali.
Nechtělo se věřit, že je to pravda. To se nemělo stát. Lidé
jako on mají žít co nejdéle, není totiž tak snadné hledat za
ně náhradu. Byl vskutku právě na vrcholu svého umělecké-
ho výstupu ke hvězdám. A měl přitom ještě spoustu dušev-
ních i fyzických sil, nedohlednou zásobu invence. V jeho štít-
ském atelieru se mohla zrodit ještě spousta překrásných věcí.

Víme už ale všichni ze svých vlastních zkušeností, že osud
umí být surově bezohledný a proti ranám, které rozdává, ne-
ní jiné ochrany, než nedat se jimi srazit na dno zoufalství
a beznaděje. Vzít je na vědomí jako neodvratnou zákoni-
tost dočasnosti a nevypočitatelnosti životních cest.

V pondělí 4. dubna se v historickém pražském chrámu
sv. Jiljí konalo pietní rozloučení se zesnulým Mistrem Adam-
cem. Smuteční pobožnost celebroval sám arcibiskup Do-
minik Duka, Adamcův osobní přítel a inspirátor řady jeho
plastik ztvárňujících náboženskou tematiku. Ve svém osob-
ně zaměřeném, procítěném projevu vřelými slovy zhodno-
til přínosnost Adamcova díla a vyjádřil hluboký smutek nad
tím, že je takto zásahem božské vůle navždy přerušena mož-
nost jejich vzájemných setkání a rozmlouvání, z nichž se ro-
dily podněty k Adamcovým velkolepým dílům. Arcibiskupo-

vým vroucím slovům se smutečním souzněním naslouchala
i početná chlumecká delegace v čele se starostou Ing. Miro-
slavem Uchytilem, která se přijela rozloučit s umělcem, je-
hož naše město pokládá za svého. Jeho Eminence arcibis-
kup Duka připomněl zvláštní osudovost chrámu sv. Jiljí,
kde manželé Adamcovi před více než padesáti lety uzavře-
li sňatek, kde také byl pokřtěn i jejich syn Vojtěch, dnes vý-
značný sochař, pokračovatel díla svých rodičů a kde se nyní
s Mistrem loučí rodina, jeho kolegové i veřejnost. Na závěr
smutečního obřadu promluvil představitel výtvarnického
spolku Mánes a přední český historik a teoretik výtvarného
umění Prof. Jiří Tomáš Kotalík. Pronesl pamětihodná slo-
va: Vojtěch Adamec je ztělesněním moderního českého so-
chařství, které se hlásí k velikánům historie, jako byl Braun,
Brokoff, Myslbek, Štursa a posunulo je do nových poloh.

Slzy se nám všem, kteří jsme byli účastni smutečního
aktu v chrámu sv. Jiljí, draly nezadržitelně do očí. Mistr Voj-
těch Adamec, který byl ortelem nadpřirozených sil v 77 le-
tech donucen opustit rodinu, přátele i obdivovatele a své
dosud nedokončené dílo, ačkoli se narodil v hanáckém Hu-
líně, stal se Chlumečanem. Želíme jeho odchodu, ale s po-
citem zdravé pýchy, že je náš, mu vyhrazujeme trvalé místo
mezi svými slavnými rodáky. Odešel, ale jeho dílo tu zůstá-
vá a skrze ně zůstává s námi i s budoucími generacemi Chlu-
mečanů i on.

Milý Vojto, příteli z nejmilejších! Tam nahoře tě už nic
nebolí. Zcela jistě ses stačil přidružit k velikánům svého umě-
leckého cechu a ke všem velkým osobnostem, které jsi ctil
a od nichž ses neváhal učit, pilně a skromně, ale s důklad-
ností hodnou uznání. Kdo měl tu čest tě poznat, nikdy na
tebe nezapomene. Ale i pouhé seznámení s tvými sochami
a obrazy postačuje k trvalému obdivu a úctě. Dík za vše.

Karel Richter

ŽIVOTNÍ
MOUDRA

$ Ani netušíte, co znám z křížovek věcí, které dodneška
vůbec neznám.

Jarmil Sekera

$ Falešný přítel je horší než nepřítel, protože nepříteli se
vyhýbáš, kdežto příteli věříš.

L. N. Tolstoj

$ Kdo je o kolo napřed, vypadá jako poslední.
Ivan Kraus

$ Nejdříve ztrácíme zdraví, abychom vydělali peníze, potom
ztrácíme peníze, abychom získali to ztracené zdraví na-
zpět.

Robert Lembke

$ Vášnivý kuřák, který stále všude čte, jak kouření škodí
jeho zdraví, ve většině případů přestane - číst.

Winston Churchill
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Ne, to jsme nečekali. Ještě začátkem března při naší ob-
vyklé rodinné návštěvě u Adamců ve Štítě Vojta jako vždyc-
ky sršel energií a tvůrčím elánem. Ukazoval nám nádhernou
portrétní bystu arcibiskupa Dominika Duky, obohacující dal-
ším zdařilým dílem dlouhou řadu jeho pozoruhodných umě-
leckých artefaktů, které ho řadí mezi přední české sochaře
a malíře současnosti. Jako jeho mnohaletí blízcí přátelé jsme
měli já i moje žena radost z mohutnosti, s jakou se bez ohle-
du na přibývající léta prosazoval jeho obrovitý umělecký ta-
lent a dynamická tvořivost, utěšeně rozmnožující jeho obdi-
vuhodné sochařské a malířské dílo, které sklízí zasloužený
úspěch na četných výstavách v Česku i v zahraničí. Se strhu-
jícím zaujetím se nám svěřoval, co všechno se chystá v nej-
bližší době vymodelovat, odlít do bronzu, nakreslit a nama-
lovat. Jak by ne! Vždyk jeho bystře vnímavé smysly citlivého
a mimořádně činorodého umělce nacházely inspiraci na kaž-
dém kroku. Stačilo mu při jízdě vlakem z Prahy do Chlumce
pozorovat ve vagonu lidi kolem sebe. Zaujala ho tvář starší-
ho muže sedícího naproti. Hubená, propadlá pod lícními
kostmi, plná vrásek a záhybů, svěšené koutky úst, ale ne-
smírně živé, jiskrné oči, prozrazující stářím netknutou čilost
ducha vzdorujícího stáří. Vryl si tu tvář do své obrazné pamě-
ti. A už měl námět: svár duše a těla, v němž duše dokáže
nepodléhat. Hned po návratu domů při nejbližší vhodné
chvilce spěchal do svého ateliéru, plného plastik a obrazů,
a už se chápal napjatého plátna a míchal barvy na paletě.
Neznámý muž z vlaku se zjevoval na bílé ploše, zvěčněn ni-
koli jako pouhá kopie skutečnosti, ale jako jímavé barev-
né sdělení vyzařující z jeho zjevu, které ovšem je schopen
postřehnout a výtvarnými prostředky tlumočit pouze umě-
lec s talentem od Pánaboha, jakým Vojta Adamec bezpochy-
by byl. Tak vznikla další ze série portrétních barevných stu-
dií, které jsou působivou výpovědí o lidech našich dnů.

Vojta Adamec vynikal navíc širokým vzdělanostním roz-
hledem, vybaven rozsáhlými vědomostmi o světě vůbec a o vý-
tvarném umění zejména, získanými z knih i častých studijních
cest po evropských pamětihodnostech, muzeích, galeriích
a výstavních síních. Nadán mimoto nevšední syntetizující
hloubavostí, byl schopen diktovat rovnou do pera hluboko-
myslnou esej kupříkladu o světově jedinečném svérázu čes-
kého sochařského baroka. Přál bych vám slyšet jeho zaníce-
ný výklad třeba o tom, jak Bernard Braun vymýšlel i složitě
zprohýbaná dláta, aby mohl vytesávat do kamene i nejjem-
nější záhyby vlajících rouch, takže naučil kámen, aby se vzná-
šel, což v jeho době hned tak někdo nedokázal. Obdivoval
jsem jeho tvůrčí zápal a neumdlévající pracovitost, které z něj
vyzařovaly přímo oslnivě. Po dokončení bysty V. K. Klicpery
jsem mu jednou řekl, stržen jeho kreativní razancí a ne-
úmornou vitalitou: „Vojto, já ti upřímně blahopřeju. Ty te|
prožíváš úžasné životní období. Své umělecké žně. Všecko,
co se v tobě doposud nastřádalo, celé bohatství vjemů i zku-
šeností z ovládání tvůrčích technik při zachycování nejroz-
ličnějších prožitků se te| klube ze skořápek a my ti nesta-
číme tleskat!“ Pobaveně se zasmál: „To je dobře, když lidi
tleskají, člověka to povzbudí. Ale někdy se při vší chvále za-
pomíná na to, že ta hlína, sádra, bronz i barvy taky něco sto-

jí a že kumštýřovi nestačí jenom sláva. Taky musí z něčeho
kupovat chleba.“

Výtvarní recenzenti vskutku zahrnují jeho dílo zaslouže-
ným uznáním: „Sochařské dílo Vojtěcha Adamce,“ napsal
erudovaný výtvarný kritik Josef Sůva, „navazuje na domácí
tradici, samo o sobě však není tradiční. Svojí komunikativ-
ní schopností působit bezprostředně na člověka se úspěšně
začlenilo do mnohostranného proudu českého umění dva-
cátého století.“ Jinými slovy, ale stejně uznale jeho dílo hod-
notí Marie Halířová: „Vojtěch Adamec je typem tvůrčí indi-
viduality. Vzdělané, dokonale poučené o umění minulých
epoch i současnosti, jejíž intelektuální zaměření se pojí s vý-
raznou inklinací k expresivitě s vynikající modelační i kame-
nosochařskou schopností.“

Ještě loni jsem ve svém vyprávění o Chlumci a Chlumec-
ku v proměnách dějin s hrdostí na Adamcovo bytostné sepě-
tí s naším městem uvedl jeho nedávný velký úspěch: vyzna-
menání Řádem Cyrila a Metoděje za umělecké ztvárnění
křeskanské ideje. Připomněl jsem zároveň jeho nejvýznam-
nější díla: bystu Hugo Haase ve foyeru Národního divadla,
monumentální pomník papeže Jana Pavla v Hradci Králové,
o němž dnes už ví kromě Česka i papežovo rodné Polsko,
Řím i celá Itálie a katolická Evropa, turisty obdivované sou-
soší sv. Vojtěcha a Radima v Libici n. C., které vytvořil se svou
životní i uměleckou partnerkou Marií, podobizny hradeckých
královen v triforiu chrámu svatého Ducha, kolekci oltářních
plastik a další díla, aniž by mně napadlo, že tento výčet se
během roku stane bilančním.

Široké uměnímilovné veřejnosti se jeho dílo plynule
představovalo během let na četných výstavách a vernisá-
žích, v Hořicích, kde Vojta Adamec působil jako profesor na
sochařské škole, Hradci Králové, v Hamburgu, v Mostě, mno-
hokrát v Praze, v Kolíně nad Labem, Kroměříži, v Roztokách,
Semilech, v lužickosrbském Budyšíně, ve Vídni, v Karlových
Varech, Olomouci, Chebu... Akademickým sochařem Vladi-
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bývalý legionář, pan řídící Drbohlav, na
hodiny ruštiny, mě navedl, abych na-
vázal hovor. „Zeptej se jich, jestli jsou
bolševici doopravdy takový krvelačný
bestie, jak se o tom píše v novinách.“
Pozdravil jsem zajatce rusky Zdrávstvuj-
tě, což je překvapilo, a když jsem nás
s Vlá|ou představil jako Čechy, kteří
jsou v Německu z donucení na práci,
začali se s námi radostně objímat: „Zná-
čit Slavjáně! Brátcy!“ Třebaže mi ten-
krát ještě chybělo plno slovíček, zeptal
jsem se na to, co Vlá|u a konec konců
i mě zajímalo. Rusům se do odpovědi
moc nechtělo. Jeden mávl rukou a od-
plivl si, druhý se ke mně naklonil a řekl
přitlumeným hlasem: „Bolševiki? Ech,
svoloč! Nočju pridut, vozmjut čelověka
i nikto uže jevo ně uvidit.“ Po chvíli do-
dal: „Ja lično domoj nevěrnus, poka tam
budut oni.“ Když jsem Vlá|ovi přetlu-
močil, co mi Rus svěřil, byl z toho tro-
chu vedle, stejně jako já, protože jsme
se skoro všichni tenkrát na Rusy těšili,
že nás osvobodí. Domluvili jsme se, že
o rozhovoru s Rusy pomlčíme. Ostatně
jsme začali mít jiné starosti. Němci si
nás tenkrát na tom totaleinsatzu při-
drželi déle, než bylo původně stanove-
no. Chtěli si nás tam ponechat i celý
druhý prázdninový měsíc. Vlá|a s ně-
kolika dalšími kvintány podnítil pro-
testní hnutí: „Nepůjdem do práce a ho-
tovo!“ Ale profesor Paul nás mírnil:
„Vy nic, proboha, nepodnikejte, chlap-
ci. Správce by vás obvinil ze sabotáže
válečného hospodářství. Nechte to na
mně. Já tu záležitost vyřídím.“ Tento
zdánlivě neprůbojný kantor, studenty
posmívaný kvůli špatné výslovnosti
hlásky r, si vyšlápl na správu velkostat-
ku a dokonalou němčinou ryšavému
nacistickému správci sdělil, že nemá
právo nedospělou mládež, za kterou
nese zodpovědnost před jejich rodiči
on jako pedagog, svévolně nasazovat
na práci déle, než je uvedeno v příkaze
pana oberschulratha Wernera, a zamá-
val mu před očima německy psaným
úředním lejstrem s velkoněmeckou
orlicí a hákovým křížem. Oznámil mu,
že nazítří odjíždíme. Navzdory správ-
covu vyhrožování gestapem trval na
svém. Nehnuli s ním ani říšskoněmeč-
tí četníci, kteří se na druhý den přihrnu-
li na nádraží a chtěli nás vysadit z vlaku.
Dovezl nás v pořádku domů. V našich
očích se stal uznávaným hrdinou. Vždyk
mohl za svůj odpor taky skončit v kon-
centráku. Vlá|a cestou doplnil píseň

o našem totálním nasazení slokou, jak
se prófa Rudolf nedal, i když na něj lei-
ter řval, koupil lístky na dráhu a vyjel
s námi na Prahu.

Události poté nabraly spád. Za ne-
celý rok jsme se dočkali osvobození,
o němž jsme dlouho nevěděli, že je
cestou k nové nesvobodě. Gymnaziál-
ní studium jsme dokončovali už v pod-
mínkách Československé lidově demo-
kratické republiky čím dál závislejší na
Sovětském svazu. Svou činnost obno-
vil Sokol a Junák. Chlumečtí studenti
se do obou organizací s nadšením hr-
nuli. My kluci jsme většinou vstoupili
do skautského oddílu vedeného Jose-
fem Slavíčkem. Vlá|ovi se zalíbila čin-
nost v oddíle vodních skautů a jistě i je-
jich efektní bílomodré stejnokroje. Často
jsme se setkávali při slavnostních prů-
vodech a veřejných vystoupeních a tá-
borácích s programem, při nichž Vlá-
|a s úspěchem uplatňoval svou kytaru.
V rámci programu Benátské noci na
Cidlině plul se skupinkou kytaristů
v krojích donských kozáků na lam-
piony a girlandami ozdobené pramici
a tklivě pěli za kytarového doprovodu
píseň o Stěnkovi Razinovi a neškastné
kněžně, která skončila ve vlnách. Otví-
raly se před námi i jiné možnosti pro
mimoškolní činnost. Chlumečtí studen-
ti tehdy hýbali městem. Byli u všeho, co
se v Chlumci dělo v kultuře, sportu i spo-
lečenském životě. Chodilo se fandit na
fotbal, pravidelně jsme hráli na kurtech
pod sokolovnou tenis, v němž Lá|a, jak
si vzpomínám, patřil k nejlepším. Za-
čal také pěstovat házenou, která jednu
dobu patřila v Chlumci k programu kaž-
dého nedělního dopoledne. Vlá|a byl
fyzicky zdatný, hrál v útoku a vedl si do-
bře. Zapojil se také do hudební činnos-
ti jako člen orchestru, který vyhrával
k poslechu i k tanci. Několikrát jsem
s nimi účinkoval v Chlumci i na zájez-
dech jako konferenciér. Po únorovém
převratu jsme s širokým okruhem mla-
dých hudebníků i divadelníků nacviči-
li estrádu s názvem „Nedáme se otrá-
vit“, což noví političtí vládci pokládali
za politickou provokaci, takže se v na-
šich kádrových materiálech objevila
šmouha, kterou našim příznivcům na
gymnáziu,v čele s lidumilným ředite-
lem Václavem Maříkem, i v samotném
Chlumci, kde jsme měli vlivné zastání
u městského tajemníka Václava Sta-
rého a Ládi Bendáska, dalo dost prá-
ce vyeliminovat z posudků přikláda-

ných k žádostem o přijetí na vysoké
školy. Vlá|ovi se podařilo dík proká-
zaným intelektuálním kvalitám a vše-
obecné oblíbenosti pro jeho veselou
povahu, družnost a činorodost dostat
se na lékařskou fakultu Karlovy univer-
zity. Již předtím začal chodit s Haničkou
Hyžíkovou, hezkou a čipernou chlumec-
kou dívenkou, stejně činorodou jako byl
on sám. Zahleděli se jeden do druhého
a vzešla z toho láska s celoživotní per-
spektivou. Ve chvíli, kdy slavnostní pro-
mocí v Karolinu úspěšně zakončil své
studium veškerého lékařství, skončila
zároveň i chlumecká etapa jeho život-
ní dráhy. První povinná umístěnka mu
určila za působiště Liberec. Nechtěl se
však odloučit od své velké lásky, a tak
vzal zavděk místem lékaře-hygienika
Krajské hygienické služby v Hradci Krá-
lové. V prosinci roku 1953 vstoupil do
vytouženého stavu manželského, v němž
mu bylo dáno prožít s Haničkou 57 let
škastného soužití. Povinnou dvouletou
vojenskou službu absolvoval ve funkci
hradeckého posádkového lékaře, tedy
krok od domova. Poté pracoval nějakou
dobu v novobydžovské nemocnici, kde
vystřídal všechna odborná pracoviště od
chirurgie přes internu, gynekologii, od-
dělení ušní, oční a další. Získal všestran-
nou praxi pro výkon funkce obvodního
lékaře, kterým se stal v roce 1958 s pů-
sobností pro Skřivany, Smidary a při-
lehlé obce, cukrovar a ústavy sociální
péče Chotělice a Skřivany. V této funk-
ci setrval až do důchodu, který nastou-
pil v roce 2007. Osud mu dopřál ještě
čtyři roky klidného rodinného života,
radosti z úspěchů dětí, dcery Olgy a sy-
na Pavla, potěšení ze čtyř vnoučat a pra-
vnučky. Uspokojení mu přinášelo i ře-
meslné domácí kutilství a hlavně jeho
oblíbené rybaření, při němž víc než úlo-
vek mu šlo o tiché, přemýšlivé poseze-
ní v půvabném zákoutí u řeky.

Nyní tedy odešel, což je neodvratný
úděl každého z lidí. Je však velikým štěs-
tím, které z valné části záleží na vlast-
ním přičinění, když člověk prožije vymě-
řený čas svého pozemského bytí tak,
že v okamžiku svého nezbytného od-
chodu ze života žije dál ve vzpomínkách
lidí, pro které něco znamenal. A to je
i tvůj případ, milý Vlá|o. I když jsi od
jisté doby byl v Chlumci jen občas-
ným hostem, cítil ses tu plným právem
vždycky doma a Chlumec tě měl, má
a vždycky bude mít za svého.

Karel Richter D
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V pátek 1. dubna se ve skřivanském
kostele konalo rozloučení s MUDr. Vla-
dimírem Svobodou, nedávným všeobec-
ně oblíbeným obvodním lékařem. Když
v roce 2007 po 49 letech působení
v okresním zdravotnictví odcházel do
důchodu, jeho pacienti mu houfně dě-
kovali za obětavou péči a starost o je-
jich zdraví. V regionálním tisku se o něm
psalo: „Za ta léta také poznal své pa-
cienty, celé jejich rodiny, znal je vše-
chny jménem. Věděl, kde koho bota
tlačí a jaká nemoc ho právě sužuje...“
Podle svědectví pacientů to byl „příjem-
ný doktor, ke kterému když přijdete, cí-
títe od první chvíle zvláštní pohodu...
leccos mezi vyšetřením s vámi proho-
dí, ubezpečí vás, že nic vážného se ne-
děje, předepíše nějaké ty medikamenty
a odcházíte s důvěrou v brzké uzdra-
vení... Takový byl náš pan doktor Svo-
boda. A vždy jako bonus přidal nějaké
to moudro nebo některý z jeho zná-
mých bonmotů, jako ,Sportem k trvalé
invaliditě‘, či ,Moc nás nenavštěvuj ne-
bo zde něco chytíš‘“. Ve stylu doktora
z Vesničky mé střediskové (v podání
Rudolfa Hrušínského) se hypochon-
drického pacienta zeptal: „Bolí tě za-
dek? Tak si pod něj dej podušku!“

Má-li pravdu Freudův žák, lékař a fi-
lozof Erich Fromm, že lidé se od příro-
dy dělí v zásadě na dvě skupiny, biofil-
ní, s pozitivním vztahem k životu, kteří,
jsou-li o něco požádáni, uvažují přede-
vším o tom, jak žadateli vyhovět, a nekro-
filní, mrzouti, nelidové, násilníci a škůd-
ci, neschopní vycházet někomu vstříc,
udělat někomu radost, prostě konat do-
bro, pak byl Vlá|a Svoboda biofil v ryzí
podobě. Usměvavý, vždy dobře naladě-
ný, chrlící humorné výroky a anekdoty.
Každý, kdo ho znal, potvrdí, že s jeho
osobností lze těžko spojovat smutek.
Byl to člověk veskrze veselý. I smuteční
oznámení s jeho jménem bychom my,
jeho dávní kamarádi tak rádi pokláda-
li za jeho aprílový žert. Bohužel tento-
krát nežertoval. Opravdu odešel. Skon-
čila pozemská pouk muže, který měl rád
život a lidi a kterému život i lidé jeho
upřímnou náklonnost opláceli škastný-
mi prožitky, rodinnou pohodou a vše-
obecnou oblíbeností a vděkem.

Narodil se sice v Pardubicích, svá
chlapecká léta a mužné vyzrávání pro-
žil v Chlumci. Denně s námi jezdil ráno

motorákem do Bydžova a odpoledním
vlakem zase nazpátek. Jeho kvinta a na-
še kvarta sídlily ve stejném patře gym-
nazijní budovy, chodili jsme později
společně do tanečních a kluci z jejich
třídy si namlouvali o rok mladší děvča-
ta od nás. Společně jsme vyváděli vše-
lijaké študácké lumpárny. Třeba když

jsme vysadili půlku dveří a položili na
ni téměř dvoumetrového spolužáka Vlá-
|u Anděla a s rozžatými svícemi ho pak
o hlavní přestávce nesli za pozornosti
celé školy hlavní chodbou v čele funu-
sového průvodu za zpěvu táhlé písně
o starém škrundovi, který už je nebož-
tíkem. Za márami velebně kráčeli stu-
denti obou našich tříd (kromě těch, co
se báli, že bude průšvih). Smuteční vy-
zpěvování doprovázel brnkáním na ky-
taru Vlá|a Svoboda, který u žádné re-
cese nechyběl.

Ve čtyřiačtyřicátém roce byly obě
naše spřátelené třídy společně v rám-
ci totálního nasazení pod vedením pro-
fesora Paula z Chlumce odeslány na
sklizeň chmele do tehdejší říšskoně-
mecké župy Sudety na panství Baillou-
-Walisch do vesnice Koleschowitz bei
Saas (dnes Kolešovice u Žatce). Ve ves-
nici tehdy žilo jen šest českých rodin,
které měly na chalupách nápis Tsche-
che, jinak samí Němci. Ubytováni jsme
byli v jakési přízemní ratejně na nádvo-
ří statku. Spalo se na zemi na slamní-
cích. Vlá|a, který byl duší zábavy, měl
s sebou svou neodlučnou kytaru, tak-
že jsme každou chvíli zpívali národní
písničky a hašlerovky. Vlá|a složil mno-
haslokovou píseň o našem příjezdu
a pobytu, úmorném pracovním nasa-
zení od rozbřesku do tmy, mizerném
žrádle a drsném zacházení. Dodnes si
pamatuju jednu sloku: Když jsme při-
jeli do Krupý, Krupý/ klesla naše nála-
da/ šafáři hned jako supi/ řvali na nás

hovada. Vlá|a tím svým průrazným hla-
sem bavil celou světnici. Byl věčně sa-
má sranda a to bylo dobře, protože ji-
nak by nám v tom sudekáckém prostře-
dí, kde se na nás všichni jako na Čechy
koukali skrz prsty, bylo dosti smutno.
Vlá|a taky zorganizoval, že večer po
zhasnutí vždycky někdo vyprávěl před
spaním obsah nějaké přečtené detektiv-
ky. Aspoň tak, jak si ho pamatoval. Na
chmelnici jsme ráno mašírovali v troj-
stupu a za doprovodu Vlá|ovy kytary
jsme zpívali do kroku Némelem nemé-
lem... V té době se zrovna vylodili Anglo-
američané v Normandii. Samozřejmě
se o tom na světnici vzrušeně debato-
valo, i když jsme byli odkázáni jen na
zprávy Deutsche Nachrichtenbüro. Vlá-
|a měl v ruksaku malé rádijko, které
mu sestrojil táta. Zkoušel chytit Lon-
dýn a vedl na celé kolo řeči na zavření.
Že te| jsou Němci v hajzlu a do Vánoc
že může bejt po válce. Někdo, tuším, že
Lá|a Fišera, mu potichu šeptal, aby si
dával pozor na hubu. Byl tam s námi
Jarda Pulkrábek, syn ředitele gymplu,
který se dal k nacistům. Nosil na klopě
hakenkrajc a nutil nás zdravit zdviže-
nou pravicí. Vlá|a místo aby si vzal va-
rování k srdci, obrátil se rovnou na Pul-
krábka: „Hele, Jardo, ne abys vykecal
tátovi, vo čem si tady povídáme! To by
sis to s náma rozházel, je ti to jasný?“
Pulkrábek zrudl jako pivoňka a horlivě
ujiškoval, že on není takovej, aby něco
tátovi donášel, a že ani táta není tako-
vej, aby něco někam hlásil, že jenom dě-
lá, co musí. Vlá|a mu řekl: „My ti teda
věříme.“

Dodatečně se mi vynořuje ještě je-
dna vzpomínka na Vlá|u. Měli jsme
slamníky vedle sebe. Jednou po veče-
ři, kterou skoro každý vyhodil z ešusu
rovnou na hnůj, nebok zasmrádlé kru-
poto nikomu nelezlo do krku, jsme šli
spolu ke studni na nádvoří vyplách-
nout si ešus, trochu se před spaním
umýt a napít dobré studené vody, když
už to žrádlo nestálo za nic. U studny
jsme zastihli dva ruské zajatce v obno-
šených vojenských rajtkách s baganča-
ty místo holínek a usmolených rubaš-
kách s bílými písmeny SU na zádech.
Ostražitě po nás pokukovali, co jsme
zač. Vlá|a, který věděl, že chodím k pa-
ní Lucii Drbohlavové, rodilé Rusce, kte-
rou si z Ruska přivezl jako manželku

ODEŠEL DOKTOR LIDUMIL
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
KVĚTEN 2011

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

4. května Králova řeč
středa kino - drama, historický VB
19.00 hod. Po smrti svého otce, anglického krále Jiřího V.

a skandální abdikaci krále Eduarda VIII., je
Bertie, který celý život trpí vadou řeči, neče-
kaně korunován králem Jiřím VI. Británie sto-
jí na prahu 2. světové války a zoufale potřebu-
je silného vůdce, kterého ale jen těžko vidí
v koktavém králi. Králova milující manželka
Alžběta, budoucí královna matka, proto do-
mluví setkání s úspěšným, ale poněkud své-
rázným a excentrickým terapeutem řeči Lio-
nelem Loguem.
Hrají: Colin Firth, Geoffrey Rush, Helena Bon-
ham Carter, Guy Pearce, Jennifer Ehle.

118 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

5. května Dilema
čtvrtek kino - komedie USA
19.00 hod. Dilema je komedie o chlapovi, který stojí na

životní křižovatce a ví, že ak se vydá doprava
nebo doleva, vždycky to dopadne špatně. A tak
vyrazí rovně. A to je vůbec ze všeho nejhor-
ší. Oscarový režisér Ron Howard (Čistá duše,
Apollo 13) režíruje hvězdnou hereckou sesta-
vu (Vince Vaughn, Kevin James, Winona Ryder
a Jennifer Connelly) ve filmu, který názorně
předvádí, že to, co řeknete svému nejlepšímu
kamarádovi, je stejně důležité jako to, co mu
neřeknete.

111 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

10. května Vernisáž prací 
úterý ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Malý sál. Vstupné: zdarma

11. května Odcházení
středa kino - komedie ČR
19.00 hod. Příběh filmu pod režijním debutem Václava

Havla se odehrává ve zlomovém okamžiku ži-
vota Dr. Viléma Riegera, který po dlouhá léta
zastával funkci kancléře. O tu však v nedávné
době přišel, a ačkoliv se snaží nedat nic naje-
vo, v podstatě se mu zhroutil svět. Musí se vy-
stěhovat z vládní vily, která se už za ta léta

stala jeho domovem. Zároveň - a hlavně - mu-
sí prožít rozklad svého okolí, svého „dvora“
a uvědomit si, jak málo ho vlastně znal: z pa-
tolízalského tajemníka se vyklube zrádný had,
z protivného byrokrata jediný věrný, starší
dcera zvolna ustupuje od svého původního
úmyslu otce ubytovat u sebe, mladší dcera, kte-
rá se zdála být jen jakousi ozdobou rodiny, je
naopak jediná, která hledá reálné východisko.
Hrají: Josef Abrhám, Dagmar Havlová Veškr-
nová, Eva Holubová, Vlasta Chramostová, Ol-
dřich Kaiser, Jaroslav Dušek, Tatiana Vilhel-
mová, Jan Budař, Jiří Lábus, Jiří Macháček,
Stanislav Zindulka, Barbora Seidlová, Ivana
Uhlířová, Miroslav Krobot, Jiří Bartoška.

93 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

12. května Gnomeo a Julie
čtvrtek kino - animovaná komedie USA/VB
18.00 hod. Nový film o trpaslících Gnomeo a Julie dává

nejslavnějšímu příběhu lásky na světě Willia-
ma Shakespeara další rozměr. Režisérem fil-
mu je tvůrce Shreka 2 Kelly Asbury, scénář na-
psal Mark Buton, který je autorem úspěšného
Madagaskaru, což je záruka zábavného příbě-
hu, u kterého se budou bavit děti i dospělí.

84 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
český dabing

13. května Římské noci
pátek Divadelní sezona 2010-2011
19.00 hod. Hrají: Simona Stašová, Oldřich Vízner

Délka představení: 2,5 hod. s přestávkou
Vstupné: 300,- Kč, studenti/důchodci: 150,- Kč

17. května Jsem číslo čtyři
úterý kino - akční/sci-fi/USA
18.00 hod. Film je příběhem pozoruhodného mladého

muže Johna, který je na útěku před nemilo-
srdnými nepřáteli, usilujícími o jeho život. Ne-
ustálé změny identity a stěhování z města do
města ve společnosti svého ochránce Henriho
jsou příčinou toho, že je John neustále všude
nováčkem, který nemá nikde žádné kořeny.
Malé městečko v Ohiu, kde nyní žije, je svěd-
kem nečekaných a převratných událostí, které
změní Johnův život - seznámení s jeho první
láskou, objevení nových schopností a nale-
zení spojení s ostatními, kteří sdílejí jeho ne-
uvěřitelný osud.

Hrají: Alex Pettyfer, Timothy Olyphant, Tere-
sa Palmer, Dianna Agron, Callan McAuliffe

109 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

19. května ZUŠ Band opět v akci
čtvrtek Koncert ZUŠ Chlumec n. C.
9.00 hod. Vstupné: 20,- Kč

11.00 hod.

19. května ZUŠ Band opět v akci
čtvrtek Koncert ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

25. května Autopohádky
středa kino - ČR
18.00 hod. Celovečerní povídkový animovaný film je se-

staven ze čtyř animovaných epizod a hrané
části, která vše spojuje a vytváří rámec pří-
běhu. Každá z pohádek je zpracována jinou
technikou a jiným tvůrčím týmem.
Hrají a mluví: Ondřej Vetchý, Petr Nárožný,
Eva Holubová, Jan Hraběta, Pavel Liška, Mi-
roslav Táborský, Michal Malátný, Viktor Preiss.

87 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

26. května Jak víla Modrovláska 
čtvrtek splnila tři přání a ...
10.00 hod. Pohádkový příběh z Podkrkonoší

Divadelní agentura Mário, Praha
Divadelní představení pro MŠ, I. stupeň ZŠ
a matky s dětmi
Vstupné: 35,- Kč

26. května Máma mezi Mar�any
čtvrtek kino - animovaná komedie USA
18.00 hod. Vyneste odpadky, snězte brokolici - kdo po-

třebuje maminky? Devítiletý Milo zjistí, jak
moc potřebuje svoji maminku, když ji une-
sou Markané, kteří plánují, že ukradnou její
„maminkovství“ pro své vlastní potomky. Film

ukazuje Milovu výpravu, kterou podnikne na
záchranu své maminky - divoké dobrodruž-
ství, které zahrnuje cestování načerno na ves-
mírné lodi, řízení komplikované víceúrovňové
planety a ovládnutí mimozemského národa
a jejich vůdce. S pomocí technické inteligen-
ce, pozemškana jménem Gribble, který žije
pod zemí, a rebelské Markanské dívky jmé-
nem Ki se Milovi podaří najít cestu zpátky
ke své mamince - více než jedním způsobem.

88 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupné
dabing

31. května Můj báječný rozvod
úterý Hraje: Eliška Balzerová
19.00 hod. Produkce: Miroslav Zmítko - MIKAN, před-

prodej prodejna Tabák, Klicperovo nám., Chlu-
mec n. C., tel.: 604 915 583

Hudební klub Říhův dům

6. května UDG + NATŘIJE
pátek 21.00 hod.

13. května CZ HITY
pátek 21.00 hod.

28. května CZ HITY
sobota 21.00 hod.

TJ Sokol sokolovna

14. května KYVADLO
sobota 20.00 hod.

Vstupné: 100,- Kč

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Divadelní sezona 2010 - 2011

ŘÍMSKÉ NOCI - Franco D’Alessandro
Divadlo v Řeznické Praha

Příběh třicetiletého přátelství mezi americkým dramatikem Tennessee Williamsem a ital-
skou herečkou Anna Magnani začíná koncem čtyřicátých let minulého století, kdy se Williams
během svého pobytu v Římě konečně setká s herečkou, pro kterou touží psát. Prakticky
ihned najdou porozumění jeden pro druhého, a tak v období, které následuje, předkládá
autor divákům životní peripetie obou umělců: jejich úspěchy i pády, jejich vztahy k přátelům

i milencům, a to vše zarámováno do padesátých a šedesátých let 20. století.

Hrají: Simona Stašová a Oldřich Vízner
Klicperův dům, 13. května 2011 - pátek od 19.00 hod.

Vstupné: 300,- Kč, studenti/důchodci: 150,- Kč
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V životě člověka znamená ohlédnutí a bilancování, co
se podařilo a co nepodařilo, nebo zůstalo jen v rovině ne-
splněných snů nebo přání.

A v tomto směru není divadlo odlišné od života. Šedesá-
tá repríza je počet úctyhodný a výjimečný, a to i na profesio-
nální úrovni. Na amatérské scéně je to výkon z kategorie snů.

Ve hře Sugar se podařilo něco, co se stává zcela výjimeč-
ně. Je to možná právě proto, že se Klicperáci hodně snažili,
aby první hra do nového divadla byla tak dobrá, aby utkvěla
v paměti diváků na dlouhá léta. Určitě je to i tím, že se poda-
řilo dát dohromady lidi, mnoho lidí z mnoha oborů, a všichni
pracovali pro tým, pro úspěch hry, pro pobavení diváků a chtě-
li, aby si divák odnesl z představení i něco navíc, kousíček to-
ho pověstného sluníčka v duši.

A po šedesátém představení se dá říct, že se to podařilo,
a to nejen na domácích „prknech“, ale i na všech zájezdních
představeních. Snaha všech zúčastněných tedy nebyla mar-
ná a záměr se vydařil.

O představení bylo napsáno a řečeno tolik, že povídat
o něm dále by bylo jenom nošením dříví do lesa. Na hře se
za pět let podílelo padesát účinkujících, někteří alternovali
kolegy, kteří z nejrůznějších důvodů museli na čas účinko-
vání přerušit, ak už pro nemoc, nebo pro povinnosti, jakými
bylo například narození potomků. A ne všichni, co začínali,
se dnešní derniéry dožili. Při této příležitosti vzpomeňme
Vladimíra Kazdu, který nezapomenutelným způsobem ztvár-
nil roli výpravčího na nádraží v Chicagu. Při premiéře vystou-
pil i Toníček Lauterbach, který už mezi námi také není, a ur-
čitě si zaslouží, aby tady na něj bylo vzpomenuto. Čas je ale
neúprosný a divadelní kára musí jet dál. V srdcích herců,
ale i vás, diváků, však jistě zůstanou.

Je mnoho lidí, kteří by si zasloužili poděkování za to, že
tahle hra spatřila světlo světa. Všechny je určitě jmenovat
nelze, a jak už to bývá, ti, kteří se o vznik hry zasloužili nej-
víc, většinou jen mávnou rukou a řeknou: „Hlavně mě nejme-
nuj“. Ale přesto je nutné říct, že bez orchestru Melodybrass

a taneční skupiny SHE-POT by se představení na této úrov-
ni nastudovat nepodařilo. Takže vám, přátelé, vřelé díky
a doufáme, že tahle spolupráce nebyla poslední. My jsme
si na vás totiž docela zvykli a přijali vás za své. A víme, že vy
to máte stejné.

Poděkování za výkon patří ještě jednomu člověku, a to
herci, který nastudoval obě hlavní mužské role, tedy Dafne
i Josefinu, a obě hrál dohromady v jedenácti reprízách. Víc
mu to jeho vytížení v kapele nedovolilo. Ano, mluvím o Lu-
boši Suchánkovi. Takže, Luboši, i tobě dík.

Lidí, kteří by si zasloužili poděkování, je určitě celý zá-
stup a nelze je všechny jmenovat. Tak pro všechny ty nejme-
nované, kteří se jakýmkoliv způsobem zasloužili o tohle před-
stavení, jedno velké - děkujeme!

A děkujeme i vám, divákům, za dvaadvacet vyprodaných
hledišk na domácí scéně a na závěr už jen jedno skromné
přání - zachovejte nám přízeň. A my slibujeme, že se bude-
me snažit!

Jaroslav Málek

Chtěla bych se se čtenáři Chlumeckých listů podělit
o své zážitky z představení Dostanu tě na jahody, které se
konalo dne 25. 3. 2011. Hrálo ho divadlo Metro z Prahy.
Byla jsem naprosto nadšena hereckými výkony, obzvláště
pan Ivan Vyskočil předvedl nezapomenutelný herecký výkon.

Celé představení bylo pohlazením po duši, herci zde hrá-
li celým srdcem.

Do Klicperova kulturního domu chodím pouze na di-
vadelní představení, říkám tomu, že „jdu do divadla“. Velmi
ráda chodím na představení, která se hrají na podzim v rám-
ci divadelní soutěže Klicperův Chlumec, také nikdy neopo-

menu jít na chlumecké ochotníky, kteří hrají jak profesio-
nálové, ba leckdy možná lépe, než někteří profesionální
herci, kteří se zde předvedli. Všechna představení chlumec-
kých ochotníků tak vidím několikrát a opravdu se vždy vý-
borně bavím.

Celkově atmosféra v divadle je příjemným večerním zá-
žitkem, milé paní uvaděčky, příjemná a ochotná paní ředi-
telka kulturního domu, která vždy ochotně vyjde vstříc s do-
tazem event. rezervací vstupenek. 

Jana Krouzová
Končice, Žiželice

Reakce čtenářů na divadelní představení
„Dostanu tě na jahody“ 

Šedasátka je magické číslo

Dárek z Daškovy cukrárny k derniéře Sugar
v podobě dortu
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Vážení čtenáři, dovolte, abychom vás pozvali na další
Muzejní noc v Loretě. Tentokrát bude mezinárodní, alespoň
co se účinkujících týče. Městské muzeum Loreta ve spolu-
práci s Občanským sdružením Kulturně smýšlejících ji pro
vás letos připravilo na sobotu 21. května s tímto progra-
mem: 
17.00 hod. zahájení 
17.15 hod.  - 19.00 hod. koncertní vystoupení orchestru

Základní umělecké školy z Chlumce nad Cid-
linou a orchestru a sboru z družební obce
Valaská ze Slovenska

19.30 hod. vernisáž výstavy „KRAJINOU, PŘÍRODOU…“ 
22.00 hod. ukončení muzejní noci v Loretě. 

Nyní ještě několik slov k připravované výstavě s názvem
„KRAJINOU, PŘÍRODOU…“, která bude nainstalována v no-
vém depozitáři hned vedle muzea. Na výstavě se se svými
pracemi představí skupina PAV (Pražští amatérští výtvar-
níci), které jmenovitě představuji v následujících řádcích.

Marta Nedvědová narozena
26. května 1947. Střední ekonomická
škola (1966), nyní zaměstnána jako
finanční poradce. První obraz olejem
namalovaný v roce 1980. Speciální vý-
tvarné vzdělání v letech 2002 - 2008
formou nepravidelných návštěv kur-
zů olejomalby u soudobých výtvarní-
ků. Letní kurzy malby u akademické
malířky Věry Vejsové v Chlumu u Tře-
boně. 

Libuše Hlavičková narozena
28. března 1949 v Praze. Středoškol-
ské vzdělání. Zaměstnána jako zubní
laborantka. První obraz namalován
v roce 2004. Speciální výtvarné vzdě-
lání: 2008 - Skalka u Mníšku p. Brdy
- Klášter, 2002 - 2008 nepravidelné
návštěvy kurzů olejomalby u akad. ma-
lířky Věry Šteflové, 2006 - 2007 absol-
vování výtvarného kurzu u akad. ma-
lířky Marty Fojtů v Černošcích.

Ing. Marie Vaňková narozena
16. června 1962 v Táboře. Absoluto-
rium Vysoké školy strojní a textilní
v Liberci. První obraz vytvořen v pro-
sinci 1999. Speciální výtvarné vzdělá-
ní v letech 1999 - 2007, kdy absolvova-
la studium olejomalby u akademické
malířky Věry Šteflové, 2002 - 2003 stu-
dium techniky kresby suchým paste-
lem a akvarelu u akademického malí-
ře Patrika Hábla, 2005 - 2008 studium

výtvarných technik u akademické malířky Martiny Fojtů.

MUDr. Josef Beneš narozen
8. listopadu 1933 v Ústí nad Labem.
Kreslením a malbou se zabýval již od
raného dětství a v průběhu studií. Prv-
ní zajímavé obrazy namaloval pak
kolem roku 1950. Účastnil se řady
soutěží včetně soutěže Malujících lé-
kařů. V roce 1958 ukončil studium
na Fakultě všeobecného lékařství UK.
V aktivní službě pracoval jako náš
přední specialista alergolog a astma-

tolog. Ve výtvarné sféře je autodidakt (samouk). V letech
2005 - 2007 navštěvoval pouze Letní kurzy malby u akade-
mické malířky Věry Vejsové v Chlumu u Třeboně.

Ing. Boris Růžička narozen
26. dubna 1949 v Praze. Po absolvo-
vání Vysoké školy zemědělské praco-
val Jako obalový technolog a grafik.
Tomuto oboru se věnuje od roku
1979 až dosud. První obraz namalo-
val v raném dětství. Pak s podporou
otce a dědečka, kteří oba výborně
malovali, stu-
doval samo-
statně kresbu

i malbu. Zaměřoval se zvláště na kra-
jiny. Autodidakt, také levák po otci.
V roce 2004 absolvoval kurz kresby
a malby krajiny a v letech 2005 - 2007
Letní kurzy malby u akademické ma-
lířky u Věry Vejsové v Chlumu u Tře-
boně.

Jana Borovanská se narodila 6. března 1946 v Pra-
ze. Po maturitě na střední všeobecně vzdělávací škole po-
kračovala ve studiu na střední knihovnické škole. Přitom
navštěvovala kurzy němčiny a angličtiny na jazykové škole.
Léta pracovala v oblasti knižní kultury. Poslední roky před
odchodem do důchodu v roce 2003 pracovala v zákaznic-
kém servisu mezinárodní kurýrní společnosti TNT. Je vdaná,
má dceru a syna a dvě vnoučata. Ve svém volném čase se
věnuje vnoučatům, ale nejraději maluje. Občas si také ráda
zahraje na klavír.

Po představení výtvarníků, kteří nám do Chlumce při-
vezou ukázat svá díla, mně nezbývá, než se těšit na vaši
návštěvu!

Více informací na www.osks.cz.                 Catulus

MUZEJNÍ NOC 2011

Inzerce

Inzerce
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Plavecký výcvik
Každou středu jezdíme do plaveckého bazénu v Hradci

Králové. 
Hned první hodinu nás rozdělili do družstev podle toho,

co kdo uměl.
Nejlepší družstvo plave na vytrvalost a rychlost, může

skákat ze skokánku. Ten, kdo vůbec plavat neumí, se učí
foukat do vody, potápět si hlavu, plave s destičkou nebo
s páskem. Učíme se plavat prsa, znak, skákat šipku. Na kon-
ci každé hodiny si hrajeme. Potápíme se pro kroužky, pla-
veme s žábou nebo jezdíme na skluzavce. Nejvíce se těšíme
na poslední dvě hodiny. To nás čekají závody a aquapark.

žáci III. B

Plavání je bezva hraní, 
ten, kdo nechce jezdit s námi,
ac zůstane doma sám,
plavání já moc rád mám.           Filip
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Naše základní škola se pravidelně již řadu let účastní
testování svých žáků. V tomto krátkém článku bychom vás
chtěli seznámit s výsledky SCIO testů v 9. ročníku a s výsled-
ky výzkumu PISA 2009.

„Extrémně dobrých výsledků“ dosáhli ve SCIO testech žáci
9. ročníku: N. Balajková, O. Drahorádová, M. Hornik, A. Šan-
dová a V. Vylekalová. Tito žáci dosáhli v daném předmětu vy-
soce nadprůměrného výsledku = 15 % nejlepších žáků.

Na naší škole proběhly i PISA testy. Hlavním cílem toho-
to výzkumu je zjistit, zda si žáci na konci své povinné školní
docházky osvojili vědomosti a dovednosti, které jsou nezbyt-
né pro další život. Výzkum je mezinárodní a je zaměřen na
čtenářskou gramotnost, matematickou gramotnost a příro-
dovědnou gramotnost. Dle přiložených grafů je patrné, že
i v tomto testování si naše škola vedla velmi dobře.

Mgr. Milena Komárková

Úspěšné testování
na chlumecké základní škole
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Základní škola Chlumec nad Cidlinou

POŘÁDÁ SBĚR
vyřazených elektrospotřebičů, 

baterií (ne autobaterií) a mobilních telefonů

ve dnech 3. — 5. 5. 2011
od 12.00 do 18.00 hod.

místo: školní dvůr 

Elektrospotřebiče budeme přijímat 
pouze kompletní.

informace: Mgr. Hana Šrámková, učitelka ZŠ

Základní škola Chlumec nad Cidlinou
zve rodiče budoucích žáků 1. tříd

na informativní schůzku.

Kdy: 24. 5. 2011 v 16.00 hod.
Kde: stará tělocvična základní školy

Inzerce 
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Na příchod jara jsme se už všichni opravdu těšili. A aby
nám to čekání lépe utíkalo, připravili jsme pro děti několik
zajímavých akcí.

Začátkem března jsme v chlumecké městské knihovně
navštívili výstavu skřítků, strašidýlek a víl - a cítili jsme se
opravdu jako v pohádkové zemi.

Přivolat jaro nám přijel do MŠ pomoci i klaun Ála se
svým programem plným písniček, hádanek, soutěží a jarní-
ho vyprávění.

Dalším zpestřením bylo příjemně strávené dopoledne
na vlakovém nádraží. Po předchozí dohodě připravili za-
městnanci ČD pro děti „speciální jízdu“. Když nastoupily do
opravdové „Regionovy“, dostaly dětské jízdenky od pana
průvodčího a cestou vlakem vyslechly i spoustu hlášení, byl
to pro ně neskutečný zážitek. Zvlášk, když některé děti jely
vlakem poprvé. Páni výpravčí nám také navíc ukázali své ří-

dící centrum. Tím bychom chtěli po-
děkovat zaměstnancům ČD a vedení
provozního pracoviště depa Hradec
Králové.

A byl tu první jarní den! Proto jsme šli zjistit do lesa
v „Americe“, jestli se příroda opravdu probouzí. Pozorova-
li jsme - i pomocí lupy - pupeny, první hmyz, poslouchali
zpěv ptáčků...

Příchod jara jsme oslavili i společně s rodiči při „hltání
jara“, neboli tvořivém odpoledni plném výrobků z papíru
i přírodnin. A to byste nevěřili, co všechno děti společně
s rodiči vyrobily.

Nechybělo ani tradiční vynášení Moreny. „Zima odpla-
vala“ a my jsme se konečně dočkali! Máme tady jaro, tak
si ho užívejme!

kolektiv MŠ U Zámku
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MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

JARO UŽ JE TADY
Až se duben zeptá: „Copak jste dělali v březnu?“ Odpoví-

me: „Nezaháleli jsme ani chviličku!“ I s vámi čtenáři se chce-
me podělit o naše zážitky.

Tluče bubeníček
Prvním z nich byl náš „bubenický den“, kdy nás navštívil

Lukáš Vídeňský, aby nám předvedl, co všechno umí bubny
a bubínky. V programu „Tluče bubeníček“ se každý stal „bu-
beníkem“ a radost vyvrcholila společným vystoupením. Děti
měly radost z toho, že se staly součástí orchestru své třídy.
Na závěr si poslechly hudbu různých exotických zemí a také
ukolébavku hranou na sudový buben „džembe“, která nás
všechny téměř uspala. 

Loučení se zimou
Pamětí národa je jeho lidová kultura. Lidové tance, pís-

ně a zvyky jsou cenným dědictvím, které může být zdrojem
poznání a radosti i pro současného člověka. Snažíme se k to-
mu vést i naše děti. Mezi staré zvyky patří „vítání jara“ a „vy-
nášení zimy“. Každá třída si proto vyrobila tu „svoji“ Morenu,
aby jí mohla zatancovat a zazpívat. Oblékli jsme se symbolic-
ky do starých šatů, vzali si hudební nástroje a pochod s Mo-
renou mohl začít. A to pěkně zvesela, protože na jaro jsme
se už všichni těšili! Průvod, doprovázen veselými písněmi,
rozveselil celé náměstí, nábřeží a zastavil se až na mostě

nad řekou Cidlinou. Tady jsme se s Morenou rozloučili a po-
slali ji zase na rok pryč ☺. 

„Je nám prima na světě“
Tak to byl název našeho vystoupení na dalším ročníku

Novobydžovské Mateřinky - oblastního kola celostátního fes-
tivalu MŠ. Je to každoroční nesoutěžní setkání dětí, učite-
lek mateřských škol, rodičů a všech, kteří si umějí hrát! Dě-
ti se velice aktivně a s nadšením staly tanečníky, ale také se
podílely na vymýšlení choreografie. Škoda jen, že nás na sa-
mém závěru nacvičování provázely nepříjemnosti. Potrápila
nás viróza s horečkami a do poslední chvíle jsme nevěděli,
kdo bude zdravý. Naštěstí děti vše dobře uměly a zvládly za-
skočit i za nemocné kamarády, proto jsme 16. a 17. března
od rána žili Mateřinkou. Celé dopoledne jsme strávili v Ji-
ráskově divadle na generální zkoušce, potom honem na oběd
a odpoledne už na vlastní představení před plným sálem.

Naše malé tanečníky musíme pochválit, protože celou
akci zvládali mnohdy lépe než dospělí. Velké poděkování
patří i všem rodičům, kteří nás přišli povzbudit, a také ma-
minkám - pí. Faltové a Pihýrové, které nám pomohly s přive-
zením oběda.

Děkujeme!!
A te| už nám nezbývá nic jiného než popřát všem do-

brou náladu v krásných, sluníčkem naplněných, jarních
dnech!!

Děti a učitelky MŠ Beruška

Čekání na jaro

Inzerce 
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5. 5. „SKOK ZA KROKEM“ 
čtvrtek - regionální taneční přehlídka

Nesoutěžní taneční přehlídka je určena dětem
MŠ a ZŠ, které rády tancují a chtějí předvést svá
vystoupení ostatním.
Začátek: V 9.00 hod. v sokolovně Chlumec

nad Cidlinou, ukončení kolem
11.00 hodin

Formy tance: Moderní tanec - disko, streetdan-
ce - hip hop, house dance, fun-
ky…, aerobic, mažoretky, country
tanec, břišní tanec, standartní ta-
nec, tanec s náznakem děje, scé-
nický tanec…

Akce je přístupná veřejnosti. 

18. 5. DANCE MAT
středa Soutěž pro dívky a chlapce od 9 let. Tancuje se

na taneční podložce X-PAD. Vítěz obdrží pohár
a titul „Queen dance mats“.
Čas a místo: 14.00 - 16.00 hodin, klubovna DDM
Startovné: 15,- Kč děti z tanečních kroužků

DDM, ostatní 40,- Kč
Nahlásit se můžete přímo v DDM nejpoz-
ději do 16. 5. 2011.

23. 5. TURNAJ VE STOLNÍM FOTBÁLKU
pondělí Čas a místo: Od 14.30 hodin v klubu GT, DDM

(budova Občanského centra)
Startovné: 20,- Kč děti, které navštěvují jaký-

koliv kroužek DDM, ostatní 40,- Kč
Pro děti od 10 let, fotbálek zn. Resengart. Vítěz
obdrží pohár, ostatní účastníci drobné odměny.
Přihlásit se můžete přímo v DDM. 

24. 5. VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ
úterý A DRÁTOVANÉ ŠPERKY

Akce je určena dětem od 3. tříd a dalším zájem-
cům včetně dospělých. Výroba šperků z korálků
technikou KETLOVÁNÍ. Přij|te si vyrobit nára-
mek, náhrdelník či náušnice a naučit se techniku
drátovaných šperků.

Čas a místo: 16.00 - 18.00 hodin v klubovně
DDM (budova Občanského centra)

S sebou: Kulaté štípací kleště (lze zapůjčit
i v místě), přezůvky

Poplatek: 60,- Kč (v ceně je celá sada šperků,
pokud si budete chtít vyrobit šperk
navíc, vezměte si s sebou peníze)

Lektorka: Jitka Koulová
Na akci se stačí nahlásit přímo v DDM ne-
bo telefonicky. 

29. 5. DEN DĚTÍ
neděle Program:

14.00 - 15.30 hodin
Zábavné sportovní atrakce pro děti, nafukovací
hrad, vožení na koni, výstavy kroužků - železnič-
ní modeláři, letečtí modeláři, floristický kroužek,
kroužek kreativní tvorby. 
Od 15.00 hodin vystoupí:
Taneční kroužek Berušky, Čtyřlístek, Ra-tan
Klubíčko - klub rodičů s dětmi
Kroužek juda
Kroužek boxu
Junáci - „Sněhurka a několik trpaslíků“ - vítězný
muzikál na soutěži skautských muzikálů
Kynologové 127. ZKO - Chlumec n. C. 
… a další hosté
Hudba i občerstvení zajištěno. 
Akce se koná i za nepříznivého počasí.

Nabízíme dětem od 1. - 6. tříd ZŠ 
ve dnech 22. - 26. 8. 2011

PŘÍMĚSTSKÝ
TÁBOR.

Zájemci, hlaste se přímo v DDM
nebo na tel. 495 485 357. 

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin
- kancelář DDM (Občanského centra).

Přestávka 11.15 - 12.15 hodin

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC KVĚTEN 2011
ul. 9. května 198, & / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net
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DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 17:
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V sobotu 26. 3. a v neděli 27. 3. se konalo v Jablonci nad
Nisou druhé kolo Českého poháru, které je kvalifikační sou-
těží na Přebory a Mistrovství ČR. Našich deset zástupců si
vedlo střídavě, ale jejich konečné umístění a získané body
by měly všem stačit pro postup na republiku.

VĚKOVÁ VÁHOVÁ
JMÉNO UMÍSTĚNÍ

KAT. KAT.

Šlechtová Veronika dorostenky do 52 kg 7. místo

Ludvíková Magda do 57 kg 3. místo
Švec Adam dorostenci do 60 kg 7. místo
Vopálková Marika mladší žákyně do 28 kg 3. místo
Burešová Andrea do 40 kg 5. místo
Ludvíková Adéla do 44 kg 2. místo
Vidner Jakub mladší žáci do 60 kg 3. místo
Hašpl Jan starší žáci do 55 kg 9. místo
Beránek Leoš do 60 kg 9. místo
Valenta Jáchym do 66 kg 7. místo

Jaro v Klubíčku
Ani letos jsme v Klubíčku nezapomněli na tradiční akce,

které pořádáme. 
Zahájili jsme 8. a 9. března 2011 tradičním karnevalem

se soutěžemi, s tancem a plněním nejrůznějších úkolů. Opět

se nám sešlo mnoho krásných masek, ve kterých děti vypa-
daly opravdu roztomile. 

Na konci měsíce března jsme si zhotovili jarní dekora-
ce z keramické hlíny. Pomocí vykrajovátek si děti se svými
maminkami vytvořily krásné velikonoční zápichy do květi-
náčů i různé závěsné ozdoby s velikonočními motivy.

Začátkem měsíce dubna, 5. 4. 2011, nás potěšila milá
návštěva. Přišly za námi děti z literárně-dramatického obo-
ru ZUŠ, aby nám zpestřily schůzku Klubíčka nápaditými po-

hádkami. Dětem se představení moc líbilo také proto, že si
mohly loutky prohlédnout zblízka, a třeba si je i pohladit
a prozkoumat. Touto cestou moc děkujeme dětem ze ZUŠ
a paní učitelce Romaně Hlubučkové za pěkné představení
a těšíme se opět na další.

Za Klubíčko: Šárka + Lucka

Letecká soutěž
u penzionu ALWIN

V sobotu dne 2. 4. 2011 se konala u penzionu ALWIN
letecká soutěž házedel a letadel na gumový pohon. Soutěž
pořádal Dům dětí a mládeže Chlumec nad Cidlinou a le-
tecký modelářský klub z Chlumce nad Cidlinou.

Soutěžilo se ve třech kategoriích - 1. kategorie (MŠ),
2. kategorie (1. - 5. tř. ZŠ) a 3. kategorie (6. - 8. tř. ZŠ). Za
krásného slunečného počasí se sešlo 18 dětí. V kategorii
házedel bylo 10 startů a letadla na gumový pohon měla
5 startů. Soutěžící měli menší havárie s letadly, a tak měl
plné ruce práce hlavní servisman, pan Vladimír Cholasta.

Výsledky soutěžících se sčítaly v obou kategoriích a umís-
tění je zde:

Kategorie MŠ
UMÍSTĚNÍ JMÉNO CELKOVÉ BODY

1. místo Břetislav LEXA 86
2. místo Matěj STRNAD 83
3. místo Robert RÖDL 82

Kategorie 1. - 5. tř. ZŠ
UMÍSTĚNÍ JMÉNO CELKOVÉ BODY

1. místo Vojtěch STAFFEN 138
2. místo Jakub STRNAD 110
3. místo Jakub SVOBODA 102

Kategorie 6. - 8. tř. ZŠ
UMÍSTĚNÍ JMÉNO CELKOVÉ BODY

1. místo René BOUŠKA 189
2. místo Pavel KRIGL 178
3. místo Ivo RÖDL 142

Velmi nás také na soutěži zaujalo krásné klidné prostře-
dí u penzionu ALWIN, kde jsme měli i výhled na menší zoo-
logickou zahradu. Soutěžícím fandili poníci, ovce a berani.

V závěru bychom chtěli poděkovat panu Ivu Rödlovi, že
nám umožnil soutěžit na louce u penzionu ALWIN, ale i za
odměny, které připravil pro děti.

Dále děkujeme za spolupráci panu Jaroslavu Midlocho-
vi, Aničce a Víkovi Cholastovým, hlavnímu servismanovi Vla-
dimíru Cholastovi, ale také členům z leteckého modelář-
ského klubu za jejich zpestření soutěže ukázkou modelů.

Těšíme se na další soutěže pořádané u penzionu AL-
WIN a dětem z kroužku leteckých modelářů přejeme mno-
ho úspěšných startů na krajské letecké soutěži v Hořicích.

Panchartková Lucie, ped. prac. DDM

JUDISTÉ MĚSÍCE BŘEZNA

Magdaléna Ludvíková
3. místo               25 bodů

za 3. místo v Českém poháru

Adéla Ludvíková
2. místo               30 bodů

za 2. místo v Českém poháru

Jakub Vidner
1. místo               33 bodů

za 3. místo v Českém poháru
a 1. místo v krajském přeboru

Černohorský Petr, vedoucí oddílu JK DDM

JK DDM - VÝSLEDKY Z MĚSÍCE BŘEZNA

FLORBALOVÁ LIGA DDM
Kroužek florbalu Domu dětí a mládeže z Chlumce n. C.

se zúčastnil šesti kol florbalové ligy, kterou pořádal DDM
Smiřice. Soutěžilo se ve dvou kategoriích 6. - 7. tř. ZŠ a 8. -
- 9. tř. ZŠ. Na chlapce čekali soupeři z Hradce Králové, ze
Smiřic a z Třebechovic p. O. Ve všech zápasech si chlapci
vedli velmi dobře, předvedli týmovou hru a navzájem se pod-
porovali ve hře.

Zde je umístění z šesti kol florbalové ligy:

Kategorie 6. - 7 tř. ZŠ
Soutěžní kola Umístění

1., 6. 3. místo
2. 1. místo

3. - 5. 2. místo

Kategorie 8. - 9. tř. ZŠ
Soutěžní kola Umístění

1. - 6. 3. místo

V celkovém hodnocení všech šesti kol se chlapci v obou
kategoriích umístili na krásných třetích místech. Nejlepšími
střelci florbalové ligy se stali Dominik Miffek (6. - 7. tř. ZŠ)
a Milan Hoffman (8. - 9. tř. ZŠ), kteří také obsadili třetí místa.

Chtěli bychom poděkovat vedoucí kroužku florbalu Ha-
ně Řeháčkové za výbornou přípravu florbalistů, ale i chlap-
cům za jejich týmovou hru a krásné umístění. Panchartková Lucie, ped. prac. DDM

kategorie 6. - 7. třída

kategorie 8. - 9. třída
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PS Táborník Chlumec pořádá svůj letní tábor (stanový)
pro děti a mládež ve Sluneční zátoce. Tábor je umístěn v Če-
ském ráji u Mnichova Hradiště v klínu krásné přírody již
od roku 1975. Místo se nám líbilo, byla to taková pěkná zá-
toka - kolem teče horská říčka Mohelka, která vtéká u Mo-
helnice nad Jizerou do řeky Jizery. Od roku 1975 se na tá-
borové základně až do dnešních dnů vystřídalo ve třech
turnusech po 14 dnech již více jak 5 000 dětí. Sluníčko
nám vychází každé ráno nad lesy a celý den svítí na záto-
ku, zapadá také za lesy, a proto dostalo toto místo název
Sluneční zátoka.

Každý rok probíhá na táboře celotáborová hra - spor-
tovní a branné závody, výlety a celodenní výlety na přírod-
ní koupaliště v Dolní Bukovině. Volný čas doplňují soutěže
ve střelbě, nácvik písniček a scének k táboráku, táborový
karneval a mnoho dalších her. Tábor se letos uskuteční
v době od 10. 7. do 23. 7. 2011, cena tábora je 2 800 Kč.
Vedení tábora má pedagogické vzdělání. Ubytování je ve
dvoulůžkových stanech.

Máte-li zájem, aby váš syn, dcera prožili pěkných 14 dnů
na táboře v klínu krásné přírody Českého ráje, můžete při-
hlášku získat u p. Holase v Čelakovského ulici každý den. Břetislav Holas

Pionýrská skupina Táborník Chlumec n. C.

TÁBOR VE SLUNEČNÍ ZÁTOCE

Inzerce 

Inzerce 



SKAUTINGSKAUTING

SKAUTSKÁ KAPELA
Z HRADCE KRÁLOVÉ

Pamětníci nemohou zapomenout na poválečnou Be-
nátskou noc na Cidlině, kde vodní a pozemní skauti soutě-
žili o prvenství v jednotlivých disciplinách - nakonec zápole-
ní skončilo nerozhodně. Byla to pro Chlumec n. C. velkolepá
podívaná - závodící nebo bojující kanoe, pramice, piráti i vod-
níci, ohňostroj a hořící maják. A k tomu divákům i soutě-
žícím hrála Skautská hudba z Hradce Králové. 

Letos ve čtvrtek 24. března koncertoval v hradeckém Vel-
kém sále Adalbertina Skautský dechový orchestr HK -

- jedná se stále o jedno hu-
dební těleso, jehož název
se během let vyvíjel. V do-
bě zákazů skautingu mělo
dokonce i zcela jiné názvy.
Koncert se konal u příleži-
tosti 90. výročí oldskautin-
gu (skautingu dospělých
skautů) v ČR. Na pořadu

byly skladby slavných autorů české dechovky od Vacka,
Poncara, Vejvody, … až ke Kubešovi.

Atmosféra večera byla skvělá, skladby proloženy vyprá-
věním moderátora bratra Karla Přibyla (rodáka z Vysokého
Veselí) o četných příhodách kapely. Na pódiu se uskutečnila

i malá slavnost, když eme-
ritní náčelník kmene dospě-
lých Junáka bratr Köhler
(z Chlumce n. C) předal ka-
pele „Skautský dík“ za skvě-
lou propagaci skautingu na
loňském Národním jambo-
ree oldskautů v Miletíně.
Ocenění převzal vedoucí
kapely bratr František Vej-

voda (ze slavného rodu Vejvodů!) a dirigent bratr. Josef Brát. 
Vznik kapely se traduje do roku 1934. Postupně rozši-

řovali svůj repertoár a stávali se známějšími a známějšími.
Ale nejslavnější období nastalo po roce 1945, kdy jako 9. sa-
mostatný hudební oddíl druhého hradeckého střediska Ju-
náka hráli nejen na všech skautských akcích v širokém oko-
lí, ale byli hudebním ústředím Junáka vybráni pro účast na
Světovém skautském jamboree 1947 ve Francii! Na jambo-
ree soutěžilo v hudební soutěži 19 skautských kapel z celé-
ho světa a hradecká dechová hudba zvítězila - stala se nej-
lepší skautskou hudbou na světě! A opět hráli doma (včetně
Chlumce n. C.) i v cizině, navíc pořádali besedy o jamboree -
- až přišel v roce 1950 další zákaz skautské organizace v Če-
skoslovensku.

Jednotliví muzikanti se začlenili do různých hudeb jako
Sokol Slezské Předměstí,
Konstruktiva, Severostav,
Pozemní stavby a dalších.
V roce 1968 už opět byli ve
skautských krojích a blá-
hově si mysleli, že natrva-
lo. Hráli na skautských ple-
sech, otevření kluboven,
v Adalu, Lázních Bělohra-

du, Kutné Hoře - ale přišel 13. červenec 1970 a skautská
hudba opět skončila. Zase 20 let ztraceno!

Hudba stárla, někteří odešli do Věčných lovišk, ale přesto
se 26. 1. 1990 sešlo v hradecké Rotundě deset brášků z pů-
vodní poválečné kapely, aby se utvrdili v tom, že skautská
hudba musí pokračovat dál! Od té doby uplynulo 20 let, při-
šli noví muzikanti a kapela existuje a hraje (výborně!) stále!

Ve Francii byl nejmladším členem kapely 12 letý skau-
tík a dirigentem 17 letý Josef Brát, který ještě dnes v 82 le-
tech diriguje toto těleso - již celých 64 let! Vedoucím kapely
je rovněž účastník Jamboree 1947, trumpetista bratr. Fr. Vej-
voda a v orchestru hraje dalších pět pamětníků z Francie. 

Díky za vše a hrajte ještě mnoho let ke slávě Hradce Krá-
lové i skautských ideálů!

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
23. 5. 1920 vznikl v Chlumci n. C.

první skautský oddíl! Je to již 91 let od
okamžiku, kdy se někteří chlumečtí studenti novobydžov-
ského gymnázia rozhodli „skautovat“. Od té doby uplynulo
mnoho vody v Cidlině, ale středisko Junáka - svazu skautů
a skautek ČR žije v Chlumci n. C. dodnes. Poděkování za
to všem činovníkům, kteří po dlouhá léta věnovali a i dnes
věnují svůj čas a nadšení výchově mládeže! 

28. 5. 1884 se narodil prezident Dr. E. Beneš -
- čestný starosta Junáka.

UDÁLOSTI:
XIII. valný sněm Junáka - svazu skautů a skau-

tek ČR se konal ve 15. - 17. 4. 2011 v nedalekém Kolíně.
Městský společenský dům hostil v těchto dnech na 600 skau-
tů a skautek z celé republiky, kteří zastupovali přes 45 000 čle-
nů Junáka. Podrobnosti o jednání i volbě nových činovníků
chlapeckého a dívčího kmene přineseme až v květnovém
čísle Chlumeckých listů.

MOUDRO
„I malý čin je více, než pouhé řeči.“

Svatopluk Čech

Skauti mají výborné předsevzetí: „Každý den
dobrý skutek“. I malý, dobrý čin pomůže! 

Dříve se říkalo, že „zbytečné řeči se pronášejí v hospo-
dách“. Dnes se bohužel zbytečné řeči houfně vyskytují na
půdě parlamentu, senátu i ostatních institucí. Kdo má oby-
čejnou paměk, ví, kolik kdo prosazoval nesmyslů, a dnes, kdy
jsou již známy následky, svádí vše na jiné.

Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika

Trochu humoru
Po slavnostním obědě odchází matka do kuchyně a její

dcera za ní volá: „Mami, přece nebudeš v den svých naroze-
nin umývat nádobí! Nechej si to na zítra!“                  LV D
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V květnu 1945 skončila 2. světová válka v Evropě - ne-
zapomínejme na ty, kteří bojovali za naši svobodu!

Zima skončila, všechno kvete, ptáci se nám vrátili z da-
lekých krajin a výpravy do přírody jsou balzámem na duši.
Prázdniny se blíží a skauti se usilovně připravují na tábory…

Junák - svaz skautů a skautek ČR středisko Chlumec n. C.
pořádá

SKAUTSKÝ LETNÍ TÁBOR - BŘEHY 2011
Pro děti všech věkových kategorií i různých zájmů.

Místo: Břehy u Přelouče
Cena: 2 400 Kč
Termín: 3. července - 15. července 2011
Ubytování: ve dvoumístných stanech s podsadou
Bližší informace na telefonních číslech: 

604 581 326 - Katka PRŮCHOVÁ
777 064 494 - Vratislav APPL 

Přihlášky lze stáhnout na www.junak-chlumec.wz.cz nebo
po domluvě na uvedených číslech vyzvednout.

SKAUTSKÉ OSOBNOSTI SOUČASNOSTI
V pátek 18. 3. a sobotu 19. 3. 2011 se uskutečnily první

besedy z cyklu „Skautské osobnosti současnosti“. Pořada-
telem je Náčelnictvo kmene dospělých Junáka a cílem je při-
blížit skautské i neskautské veřejnosti skauty a skautky,
kteří něco znamenají v našem současném světě. Účastníky
z celé republiky přivítala skautská základna Praha-Žižkov.

Bratr Jaroslav Čvančara - Jáček,
vojenský historik a hudebník

Besedu moderoval br. Slavomil Janov - Nashvill, člen
náčelnictva kmene dospělých Junáka.

Bratr Čvančara, skautským jménem Jáček, je z Prahy. Pře-
kvapil všechny, když oznámil, že je skautem tělem i duší, ale
oficiální skautský slib nikdy nesložil - a úvodem pověděl ce-
lou historii. Po „únoru 48“ byl jeho bratr jako skaut zavře-
ný a on, jeho desetiletý bratr, v době nemoci četl Foglarovy

knížky Pod junáckou vlaj-
kou, Devadesátka pokraču-
je, Hoši od Bobří řeky a dal-
ší. Spolu s bratrovým vězně-
ním na něj tak zapůsobily,
že po uzdravení šel na vy-
šehradský hřbitov k hrobu
A. B. Svojsíka a tam sám slo-
žil svůj skautský slib, které-
mu zůstal do dnešních dnů
věrný.

Tři z jeho rodiny byli zastřeleni za „heydrichiády“ a to
způsobilo, že se věnoval historii, zejména odboji za 2. svě-
tové války doma i v zahraničí. Pokračoval potom i zkoumá-
ním poválečných událostí. Sdělil řadu nezveřejněných infor-
mací o „Štěchovickém pokladu“, bednách v Černém jezeru,
o Masarykově smrti i o svých přátelích: malíři Zd. Burianovi -
- Burkovi, M. Čermákovi, J. Vyčítalovi a dalších. Odpovídal i na
dotazy o hudební skupině Taxmeni, kterou založil a dodnes
vede. Beseda probíhala v pátek od 17 hodin a v 21 hodin
a musela být násilím ukončena! (Na dotazy o jeho dceři -
herečce a zpěvačceuž nedošlo.)

Bratr Karel Richter - Šuple, 
historik a spisovatel

Besedu moderoval bratr
Vlad. Köhler - Mika, člen ná-
čelnictva kmene dospělých
Junáka.

Kdo z chlumeckých ob-
čanů by neznal PhDr. Karla
Richtra, spisovatele, redak-
tora, vojenského historika
- a skauta! O jeho skauto-
vání vědí pamětníci, ale je-
ho skautské jméno se urči-

tě dávno vypařilo z paměti i jeho vrstevníkům. Vysvětlil, že
přezdívku „Šuple“ dostal proto, že hýřil stále nápady, jako
by je tahal ze šuplíku. 

Srdce chlumeckých skautů i veřejnosti by se tetelilo ra-
dostí nad krásnými vzpomínkami Karla o jeho skautování,
kamarádech i legendárním vůdci skautského oddílu bra-
tru Slavíčkovi. Vyprávěl i o tom, že skauting mu přinesl ne-
jen spoustu radostí, ale že ho připravil i na budoucí životní
svízele. Otevřeně mluvil o svém působení na ministerstvu
národní obrany, o vojácích z východní i západní fronty, kte-
ří byli pronásledováni komunistickým režimem. Vyprávěl, jak
se sblížil s Ludvíkem Svobodou, když si ho vybral, aby psal
jeho paměti, a co všechno se kolem těchto pamětí, napsaných
dle skutečnosti, dělo - nakonec jejich vydání bylo zakázáno.
Napsal přes 50 knih, pracoval na scénářích filmů, bádal,
pracoval - a nezastavil se ani dnes, to ostatně jako chlume-
čáci dobře víme. 

Sobotní beseda začala v 17 hodin a vzhledem k tomu,
že Karlova manželka byla nemocná, oznámil předem, že do
19. hodiny musí odejít. Nakonec stěží chytil tramvaj ve 21 ho-
din. Všem besedujícím dal srdečně najevo, jak je rád opět
mezi skauty, jak si váží toho, co pro něj skauting znamenal
a dodnes znamená.

Vojenské historické muzeum
na Žižkově

V sobotu účastníci navštívili expozice na Žižkově souvi-
sející s přednáškami J. Čvančary i K. Richtra, navštívili hrob
Jaroslava Foglara na Vinohradském hřbitově a památník
skautských obětí totalitních režimů ve Strašnickém krema-
toriu.

SKAUTSKOU STEZKOU

KVĚTEN
- „MĚSÍC SAZENIC“

Bratr Čvančara - Jáček 
a moderátor 

bratr Janov - Nashvill

Bratr Richter - Šuple
a moderátor

bratr Köhler - Mika

Koncert 
pro občany Miletína

Dirigent bratr Brát

Skautská hudba
v Adalbertinu



CÍRKEVNÍ ZPRÁVYCÍRKEVNÍ ZPRÁVY

Lidský život je prodchnut okamžiky
a událostmi, které jsou tzv. přechodové.
Tedy jednu etapu života ukončují a dal-
ší otevírají. Každá takováto přechodová
událost je spojena s určitým rituálem,
abychom si ji dokázali řádně uvědomit
a změnu dali na vědomí i našemu oko-
lí či veřejnosti. Zároveň přechodové udá-
losti, tedy velké změny v našem životě
jsou pro nás stresory, kdy potřebujeme
s tímto stresem pomoci, povzbudit či
tzv. doprovodit. 

Od nepaměti jsou tyto okamžiky
a události spojeny s rituály, nábožen-
skými projevy a kněžskou službou. Již
více než 2000 let slouží takto lidem
i křeskanská církev, která ty nejdůleži-
tější události v lidském životě, jako je
narození, dospělost, svatbu i umírání
a smrt systematizovala do 7 svátostí
a dala jim určitou formu. 

V současné sekularizované době se
může zdát, že se již přežila tato forma
vyrovnání se s přechodovými životními
událostmi, ale z psychologického i so-
ciologického hlediska je opak pravdou.
Tím, že se život člověka stále více indi-
vidualizuje a díky technice a virtuálním
sociálním sítím se snižuje lidská blíz-
kost a prostá komunikace, potřebuje-
me stále více důležité věci prožívat ve
společenství lidí. Zároveň je náš život,

oproti dobám předešlým, naplněn změ-
nami, které v nás působí stále více stre-
su. S tímto stresem se stále hůře vyrov-
náváme, což dosvědčuje narůstající po-
čet osob s duševním onemocněním.
Proto potřebujeme v těchto změnových -
přechodových událostech pomoc a urči-
té doprovázení. Právě v těchto situacích
jsou často lidé, kteří nejvíce potřebují
pomoci a zároveň nevědí, kam se pro
pomoc obrátit. Jednak jim přijde nemíst-
né někoho obtěžovat, rodina a přátelé
nejsou vždy kompetentní k doprováze-
ní v těchto zlomech. Pokud je navíc ta-
to změna pro nás spojena se stresem,
nejsme ochotni vyhledat pomoc tera-
peuta, nebok je to v české společnosti
považováno stále za slabost či dokonce
projev nemoci. Právě zde je úloha kně-
ží a církve. Nebok kněží jsou ve věci ne-
závislými osobami, zároveň mají kvali-
fikační průpravu i osobnostní zaměření
lidem pomoci a doprovázet je na jejich
cestě. Zároveň i církev a společnost dá-
vá kněžím oprávnění k určitým úkonům
či rituálům, které pomáhají lidem v ži-
votních změnách a zároveň i demon-
strují tyto změny před veřejností. 

Pro plnohodnotné prožití života
a zároveň i pro jakousi psychohygie-
nu je důležité tyto přechodové událos-
ti plně prožít, nechat rozvinout a dát

jim i určitou formu, kterou si budeme
moci uvědomovat v průběhu našeho
celého života. 

Budete-li tedy potřebovat pomoci
v určitém zlomovém okamžiku života
či přechodové etapě, můžete bez osty-
chu kontaktovat církev, kněze. Nemusí
jít jen o narození dítěte, které je mož-
no pokřtít, či svatbu či pohřeb svého
blízkého. Pro uvědomění si a vzetí zá-
vazku dospělosti bývá pak člověk biř-
mován. Stejně tak při závažné nemoci
je člověku sloužena svátost nemocných,
kdy se kněz modlí za uzdravení člově-
ka. Pokud nás tíží něco špatného, ne-
bo jste něco těžkého prožili, pak mů-
že člověk získat pomoc skrze pokání
a smíření. Služba církve - kněze se však
neomezuje jen na takovéto závažné ži-
votní přechody a zlomy. Je možné po-
moci a doprovázet vždy tam, kde se cí-
títe zatíženi starostmi, stresem nebo
osamělí. Církev československá husit-
ská se pak v této pomoci neomezuje
jen na své členy nebo svou službu člen-
stvím nepodmiňuje, ale je ve své služ-
bě otevřena každému člověku, každé-
mu potřebnému. Pokud prožíváte etapu
svého života, která je zlomová, nebo cí-
títe, že potřebujete podporu a určité
doprovázení, neváhejte vyhledat služ-
bu církve a kontaktovat mne.

Rostislav Kotrč
duchovní správce

Trochu
humoru
V samoobsluze tlačí mladý otec vo-

zík s potravinami a vřískajícím děckem.
Muž téměř něžně stále opakuje: „No tak,
Pepo, klid, klid a žádné scény, uklidni
se, Pepo...“

Nachomýtne se k tomu psycholož-
ka a s uznáním povídá: „To je dobré, že
s tím dítětem mluvíte jako s dospělým.
Takhle Pepa vyroste v sebevědomého
a vyrovnaného člověka.“ 

Otec na to: „Paní, mýlíte se. Já jsem
Pepa.“                                     LV D
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Je dnes potřeba „služby“ církve? NOC  KOSTE LÙ

V RÁMCI CELONÁRODNÍ AKCE NOC KOSTELÙ

BUDE HUSÙV SBOR V CHLUMCI NAD CIDLINOU

DNE 27. KVÌTNA 2011
OTEVØEN OD 17.00 HOD. DO 22.00 HOD.

BÌHEM TÉTO DOBY ZAZNÍ ZPÌVY PÍSNÍ 
Z TAIZÉ,

DÁLE BUDE PØÍLE�ITOST KE ZTI�ENÍ,
MEDITACI, 

MODLITBÌ I OSOBNÍ ZPOVÌDI.

V�ICHNI JSOU SRDEÈNÌ ZVÁNI!

Římskokatolická farnost Chlumec nad Cidlinou ve
spolupráci s Občanským sdružením Kulturně smý-
šlejících si Vás dovolují pozvat na noc kostelů v na-
ší farnosti. V pátek 27. května 2011 se návštěvníkům
otevřou mezi 17. a 22. hodinou tyto kostely: kostel
sv. Trojice a děkanský kostel sv. Voršily v CHLUM-
CI NAD CIDLINOU, filiální kostel sv. Václava ve
STARÉ VODĚ a kostel sv. Benedikta v LUČICÍCH.
Hlavním lákadlem pro návštěvníky bude výstava
liturgických předmětů v KOSTELE SV. TROJI-
CE V CHLUMCI NAD CIDLINOU. 
Více informací najdete na www.osks.cz
a www.chlumeckafarnost.cz. Catulus

AUTORSKÉ ČTENÍ
STANISLAVA KUBÍNA

Náboženská obec Církve československé husitské
v Chlumci nad Cidlinou

zve na recitál - autorské čtení s názvem

LAHODNÁ VTEŘINA 
básníka Stanislava Kubína,

člena Obce spisovatelů a Kruhu autorů Liberecka, 
které se uskuteční

dne 11. května 2011 v 18.00 hod.
v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou,

Klicperovo nám. 75/I.
Komponovaný pořad hudby a poezie ze sbírek Dotýkání, 

Čas zastavení - čas Perseid, Klečící Bůh a Oblouk návratu.
Doprovodné texty básníka PhDr. Františka Novotného,
herce Alfreda Strejčka, teologa ThDr. Jiřího Vaníčka

a publicisty Petra Štěpána namluvil Mgr. Benjamin Mlýnek.

Pořad vznikl ve spolupráci 
s Radiem Proglas a Studiem AWR Praha.

Všichni jsou srdečně zváni!

Inzerce 

Inzerce 



SPORTSPORT

Kučera J., Doseděl, Lochman - Kučera M., Rychnov-
ský (Kouba, Frajer)

Po výtečném úvodu 0:2 jsme inkasovali lacinou branku. Ve
druhé půli už nám docházely síly, přesto mohl Jirka Kuče-
ra ve velké šanci zvýšit na 3:1. Bohužel se tak nestalo a do-
mácí v závěru zápas zvrátili. Vítěznou trefu zaznamenal
Honza Labík, což je paradoxně náš hráč, který v Novém
Bydžově hostuje. 

FK Chlumec dorost

Dorost mladší
trenéři: Josef Skalický, Antonín Branský

Slavia HK - CHLUMEC 1:3
branky: Doseděl 2, Škop
sestava: Frajer - Staffen, Drobný, Kuchař, Kycelt - Frýda, Škop,

Branský, Dose|el - Kučera M., Ruta 
Škoda nedokončených šancí. Kluci bojovali celý zápas a za-
slouženě si vezou domů body z Hradce.

CHLUMEC - Nové Město 1:2 (0:1)
branka: Doseděl
sestava: Frajer - Staffen, Drobný, Kuchař, Kycelt- Branský,

Škop, Doseděl, Frýda - Kučera M., Ruta (Jadrný,
Petr)

Zranění hráčů, absence bez omluvy, úzký kádr, takto hrát
nelze. Navíc bohužel Ota Kuchař po srážce s brankařem
utrpěl zlomeninu bérce, přejeme škastné uzdravení. Díky
všem hráčům v poli za bojovnost i přes to, že někteří měli
již jeden zápas za sebou. 

Hořice - CHLUMEC 2:0
sestava: Frajer - Staffen, Drobný, Branský, Jadrný - Kycelt,

Suchochleb, Frýda,Vrzáň - Kučera M., Ruta (Petr,
Beneš)

Na zápas do Hořic nás odjíždělo 8! Čtyři hráče jsme půjčili
staršímu dorostu, aby hrál v jedenácti a dovezl body. Jak to
dopadlo, víme. Ale jak bude hrát mladší dorost, to nikoho ne-
zajímá. Nepřijde ani mladý Doseděl a nechá nás jet v osmi.
Další hráč Škop, stejný přístup. A bratři Svobodové ani ne-
řeknou, jestli budou pokračovat, i když Honzovi jsme umož-
nili střídavý start v Bydžově. Tak suma sumárum 6 hráčů
hrálo v neděli dva zápasy po hodině pauzy a starší žáci po
15 minutách. Dovede si představit, jak to vypadalo. Jsme roz-
laděni přístupem některých hráčů.

Žáci starší
trenéři: Aleš Petr, Milan Černý, Lubor Pilný

Hradec Králové juniorky - CHLUMEC 4:4 
branky: Dašek 4 
sestava: Žarnovský - Blumenthal (Němec), Pilný, Staněk, Jadr-

ný - Vrzáň, Suchochleb, Petr, Tichý - Dašek, Jelínek
V generálce před jarní částí chyběla chuk do hry. Ačkoliv se
bojovalo o místo v sestavě, někteří kluci přistoupili k zápa-
su vlažně. Za zmínku stojí čtyřbrankový Matěj Dašek.

Slavia HK - CHLUMEC 0:1
branka: Petr
sestava: Žarnovský - Pilný, Staněk, Blumenthal (Šafránek),

Jadrný - Antoš, Suchochleb, Petr, Beneš - Dašek, Je-
línek

Vítězná premiéra starších žáků, kde nechybělo odhodlání
a bojovnost. Škoda jen neproměněných šancí.

CHLUMEC - MFK Nové Město 6:2 (3:1)
branky: Dašek 2, Petr 2, Jelínek 2
sestava: Šusta - Pilný, Staněk, Tichý (Blumenthal), Jadrný -

- Antoš (Vrzáň), Petr, Suchochleb, Beneš - Jelínek,
Dašek

Velká poklona patří celému týmu za předzápasovou přípra-
vu, dobrý výkon a kolektivní pojetí.

Hořice - CHLUMEC 0:8
branky: Dašek 4, Petr 2, Suchochleb, Jelínek
sestava: Žarnovský - Pilný, Staněk, Jadrný - Vrzáň, Antoš, Su-

chochleb, Beneš - Dašek, Petr, Jelínek (Blumenthal,
Šusta, Tichý, Němec)

I střídající hráči potvrdili, že nikdo nemá své místo v zá-
kladní sestavě jisté. Vyzdvihnout bych chtěl Vaška Jadrné-
ho, který neslevil v žádné situaci a neprohrál snad jediný
souboj. Poklona jemu i celému týmu za předvedený tříbo-
dový výkon.

Žáci mladší
trenéři: Tomáš Hrabík, Jaroslav Machač

TURNAJ V TŘEBŠI 5. 3. 2011
sestava: Drahokoupil - Pilný Martin, Strnad, Šafránek, Ma-

ňák - Hubený, Houdek, Hospodka

Třebechovice - Chlumec 4:1 
branky: Hubený

Chlumec - Olympia HK 3:1 
branky: Hubený 2, Houdek

Třebeš B - Chlumec 2:3 
branky: Hubený 2, Pilný

Chlumec - Nový HK 3:0 
branky: Hubený, Houdek, Hospodka

Kolín - Chlumec 2:1 
branky: Hospodka

Třebeš A - Chlumec 3:1 
branky: Houdek

Chlumec - Slavia HK 1:2 
branky: Hubený

Po slušných výsledcích bylo v našich silách pouze 6. místo. D
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Po zimní přípravě se rozběhly mistrovské soutěže a všech-
ny naše týmy již bojují o body.

Muži „A“
trenér: Václav Kalina
vedoucí mužstva: Ladislav Heger

FK Chlumec n. C. - Kunčice 2:2 
branky: Rusín V., Jelínek J.
sestava: Černohlávek P. - Kopecký, Rusín V., Černohlávek

J., Drahorád (Appl) - Janda (Jelínek D.), Miške, Vopá-
tek, Jelínek J. - Hanuš (Sedláček), Bráborec (Bastin)

Výkon našeho týmu v první půli nebyl dobrý, ale za zlepšení
v druhém poločase jsme se nakonec vyrovnání zaslouženě
dočkali. 

FK Chlumec n. C. - Černilov 0:2 
sestava: Černohlávek P. - Beneš, Appl, Rusín V., Kopecký -

- Jelínek J., Miške, Vopátek (Bráborec), Janda (Jelí-
nek D.) - Bráborec (Havránek), Sedláček

Viděli jsme vyrovnané utkání průměrných parametrů, kdy
vyhrálo spíše škastnější než lepší mužstvo.

FK Chlumec n. C. - Dvůr Králové B 1:3 
branka: Jelínek J.
sestava: Černohlávek P. - Beneš, Rusín V., Černohlávek J. (Dra-

horád), Kopecký - Rusín T. (Bráborec), Miške, Vopá-
tek, Jelínek D. - Sedláček (Hanuš), Jelínek J. 

Zápas byl dobrou přípravou na mistrovská utkání. Škoda, že
jsme v první půli nedokázali více skórovat, druhá půle byla
o něco horší, ale všichni hráči bojovali, a tak jsem s výko-
nem spokojen.

GENERÁLKA NEVYŠLA
Třebechovice - FK Chlumec n. C. 4:3 (2:2)
branky: Sedláček 2, Jelínek J.
sestava: Černohlávek P. - Beneš, Černohlávek J., Appl, Ze-

man - Jelínek D. (Drahorád), Miške, Vopátek, Jelí-
nek J. - Hanuš, Sedláček (Bráborec)

V generálce před mistrovskými zápasy se nám hra nedařila
úplně podle našich představ, nicméně zápas byl plný šancí
na obou stranách. 

PRVNÍ MISTRÁK
Trutnov B - FK Chlumec n. C. 4:2 (2:1)
branky: Vopátek, Černohlávek J.
sestava: Černohlávek P. - Beneš, Černohlávek J., Kopecký,

Rusín V. - Jelínek D., Miške, Vopátek (Myška), Sed-
láček (Bráborec) - Hanuš, Jelínek J.

Dnes byla posílená rezerva Trutnova nad naše síly. My jsme
jí to naší hrou ovšem hodně ulehčili a nebýt v brance Petra
Černohlávka, odjížděli jsme z Trutnova s daleko větším pří-
dělem.

Muži „B“
trenéři: Ladislav Demjanovič st., Ladislav Demjanovič ml.

SEMIFINÁLE STŘÍBRNÉHO POHÁRU
Chlumec „B“/Klamoš - Ohniš�any 2:3 (0:1)

branky: Jelínek D. 2
sestava: Koliáš J. - Beneš, Appl, Volný J., Jelínek D. - Růžič-

ka M., Nebeský, Jerie, Matoušek - Hanuš, Bráborec
Utkání bylo velmi nervózní a myslím si, že ani jedno muž-
stvo utkání nezvládlo. Chování hráčů na hřišti bylo velmi
špatné. 

TIPSPORT LIGA = TŘETÍ MÍSTO
Chlumec „B“/Klamoš - Skřivany 2:2 (2:0) 
na pelnaty 10:9
branky: Borůvka, Janda
sestava: Štěpán - Růžička M., Borůvka, Chára, Vacek - Janda,

Kučera J., Matoušek. Lochman - Havránek, Růžič-
ka R. (Kofránek)

Opět nás výsledek prvního poločasu uspokojil. Až po vyrov-
návací brance jsme zabrali, soupeře jsme přehrávali, ale ví-
tězný gól se nám vstřelit nepodařilo. Došlo na penalty, v kte-
rých jsme zvítězili 10:9, a tím získali 3. místo v turnaji. Chtěl
bych poděkovat všem dorostencům, protože sehráli velmi
dobré utkání, hlavně Jirka Kučera.

Chlumec „B“/Klamoš - Lovčice 5:3 (1:3)
branky: Janda 2, Myška, Jelínek D., Demjanovič 
sestava: Koliáš - Appl, Chára, Borůvka,Volný - Janda, Ne-

beský, Jerie, Myška - Bráborec, Demjanovič (Dra-
horád, Jelínek D.)

Toto utkání mělo dva různé poločasy. Po rušné přestávce
v kabině a dvou změnách jsme se lépe pohybovali a hlav-
ně jsme dostali chuk hrát, což se projevilo ve výsledku.

PRVNÍ MISTRÁK
Chlumec „B“/Klamoš - Nepolisy 3:4 (1:0) 
branky: Jerie, Bastin, Nebeský - Chaloupka 2, Hanuš T. 2
sestava: Koliáš - Chára, Appl, Volný J., Matoušek - Janda, Ne-

beský (Růžička), Jerie, Drahorád - Myška (Bastin),
Demjanovič (Havránek)

Vyrovnané utkání, kde po přestřelce byli nakonec škastněj-
ší hosté. Škoda naší slabší chvíle v druhém poločase.

Garda
trenéři: Zdeněk Mikšovský, Josef Hladík

Pravidelná příprava probíhá ve středu na hřišti FK Chlu-
mec n. C. Soupiska týmu obsahuje 27 hráčů.

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger, Jaroslav Koza

CHLUMEC - Červený Kostelec 1:1 (1:1)
branka: Kučera M.
sestava: Kukal - Pacák, Kofránek, Vacek, Kuchař, Rychnov-

ský  - Kučera J., Doseděl, Lochman Gracík - Kuče-
ra M. (Frajer) 

Přál bych si více pohybu bez míče a častější střelbu. Jestli
budeme podávat i nadále takovéto výkony, budu spokojený.

RMSK NB B - CHLUMEC 3:2 (1:2)
branky: Kučera M. 2
sestava: Kukal - Pacák, Kofránek, Suchánek, Vacek - Kycelt,

Zprávy FK Chlumec nad Cidlinou



SPORTSPORT

Přípravka mini
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

Za FK Chlumec n. C. Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Některé příspěvky byly re-
dakčně kráceny. Další informace a nekrácené příspěvky
na  http://www.chlumecky-fotbal.com.
Foto: http://fkchlumec.rajce.idnes.cz.
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TURNAJ V NOVÉM BYDŽOVĚ 26. 3. 2011
sestava: Hanuš Jiří (Houdek) - Hanuš Vít, Pilný Jan, Strnad,

Šafránek, Matouš, Maňák - Hubený, Houdek, Vávra,
Houdek, Petrovický, Antoš 

Chlumec - Třebeš 2:1
branky: Hubený, Pilný

Chlumec - RMSK NB 5:0
Chlumec - Holice 1:0
branky: Šafránek

Vítězství na umělé trávě nás potěšilo, stejně jako dobrý vý-
kon týmu.

Přípravka starší 
trenéři „A“: Martin Firbacher, Petr Kycelt, René Chaloupka
trenéři „B“: Ladislav Heger, Luboš Černý

TURNAJ V MILOVICÍCH 6. 3. 2011
sestava: Firbacher - Pilný, Heger, Fuxa, Finěk - Mahr, Dole-

žal, Novotný, Cholasta, Staněk 

Chlumec - Liberec 1:0
branky: Pilný 

Chlumec - RMSK NB 3:1 
branky: Novotný 2, Mahr 

Chlumec - Braník 0:3
Chlumec - Zličín 6:3 
branky: Novotný 3, Doležal 2, Finěk

Chlumec - Meteor 4:1
branky: Finěk 2, Cholasta, Doležal

Výkon, kterým jsme se prezentovali, diváci několikrát odmě-
nili zaslouženým potleskem. Každý z hráčů plnil přesně to,
na čem jsme se domluvili. Nechci vyzdvihovat jednotlivce,
protože kluci hráli přesně podle sloganu naší hymny: „Jsme
tým, musíme bojovat, chceme vyhrát!“ Máme 1. místo.

TURNAJ V NOVÉM BYDŽOVĚ 26. 3. 2011
sestava: Černý - Finěk, Fuxa, Kycelt, Pilný, Cholasta, Staněk,

Heger, Chaloupka, Doležal, Žahourek, Firbacher,
Hradecký

Chlumec - Třebeš 3:2
branky: Heger, Hradecký, Kycelt

FK Chlumec soustředění přípravky

Chlumec - RMSK NB 3:4 
branky: Firbacher, Heger, Finěk, Cholasta

Chlumec - Holice 2:0 
branky: Podnecký, Doležal

Tento přípravný turnaj jsme vyhráli. Chci kluky pochválit za
dobrý kolektivní výkon.

Konec března patřil již tradičně soustředění ve Staré Pace,
kde jsme ladili formu na jarní boje o přední pozice v soutě-
ži. Kvalitní příprava, regenerace i taktické pokyny vstřebá-
vali kluci čtyři dny.

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž, Tomáš

Vlasák, Michal Jansa

TURNAJ ROČNÍKU 2003 A ML., 
HRADEC KRÁLOVÉ, 6. 3. 2011

sestava: Štěrba - Vlasák, Fuxa T., Fuxa J., Heger, Mrhal, Tichý,
Kaděrová, Mlynář, Jansa

Jablonec - Chlumec 6:0
Teplice - Chlumec 5:1 
branky: Jansa

Chlumec - Hradec Králové 0:8
Nové Město - Chlumec 0:4 
branky: Tichý 3, Jansa

o 7. místo Chlumec - Jičíněves SK 2:2 
branky: Jansa 2 
na penalty 2:1

Se soupeři z velkých fotbalových měst jsme nepředvedli
příliš povedené zápasy.

TURNAJ ROČNÍKU 2002 A ML., 
HRADEC KRÁLOVÉ, 12. 3. 2011

sestava: Kříž - Herz, Jansa, Kárník, Mrhal - Kříž, Šrejber, Dvo-
řák, Divišek

Hradec Králové - Chlumec 5:0 
Teplice - Chlumec 2:1 
branky: Dvořák

Chlumec - Slavia Praha 4:1
branky: Šrejber 2, Dvořák, Kříž V. 

Ústí n. L. - Chlumec 8:1
branky: Dvořák 

Chlumec - Viktoria Žižkov 1:3
branky: Šrejber

Ustrašený výkon bez brankového efektu a netýmová hra nás
odsunula na šestou příčku.

V další přípravě mladší porazili v dvojutkání Jestřábí Lho-
tu 20:0 a starší bohužel prohráli 8:9. O prvním dubnovém
víkendu proběhlo soustředění v Jeseníkách, kde se většina tý-
mu připravovala na nadcházející sezonu. Díky všem zúčast-
něným dospělým proběhlo vše na výbornou. Bohaté zázemí
penzionu Later nám po tréninkových dávkách nabídlo i pří-
jemnou relaxaci v podobě sauny a bazénu, a tak si to všich-
ni náramně užili.

Hokejbalový klub Chlumec nad Cidlinou pro-
chází četnými změnami, o kterých bychom vás rá-
di prostřednictvím Chlumeckých listů informovali.

Nejpodstatnější změnou je zajisté založení občanského
sdružení Sport Chlumec nad Cidlinou, pod kterým bude
klub dále působit. Tím pádem dochází k našemu vystou-
pení z organizace Sokola, které bychom chtěli touto cestou
poděkovat za dlouhá léta bezproblémové spolupráce.

Naším vystoupením ze Sokola tak vzniká prostor pro
vyšší operativnost a pružnost hokejbalového klubu. Před-
stavenstvo v součastné době jedná s několika silnými part-
nery v regionu i mimo region. Předsedou představenstva je
Marcel Marek a dalšími členy představenstva o.s. jsou pá-
nové Zdeněk Poul, Jiří Malinský a Petr Synek.

Další změnou je vybudování nových šaten v objektu bý-
valého domu dětí a mládeže u koupaliště. Největší díky pa-
tří Městu Chlumec nad Cidlinou za tyto, pro naše potřeby,
skvělé prostory. Na úpravě šaten a vybudování sprch jsme
strávili mnoho brigádnických hodin a výsledkem je prostor,
který vyhovuje nejen nám, ale bude nás konečně důstojně
reprezentovat i před dalšími mužstvy, která k nám na zá-
pasy zajíždějí. 

Celé toto snažení směřuje k jedinému cíli. Je jím znovu-
založení mládežnického mužstva v Chlumci nad Cidlinou.
A to se nám začíná dařit! 

Každé úterý od 16.30 běhá po hřišti v ulici Na Hatích
spousta malých bojovníků s hokejkami. Začínáme od těch
nejmenších, kterým sice hokejky zatím spíše překážejí, ale
snad z nich jednou vyrostou pokračovatelé hokejbalové linie
v našem městě. Chlumecký oddíl již vychoval spoustu kva-
litních hráčů, kteří působili v extraligových klubech v Pardu-
bicích, ve Svítkově, v Hradci Králové a v Letohradě. 4 hráči
od nás prošli campy mládežnických reprezentací. Luděk Ko-
sina, chlumecký obránce, se v roce 2007 probojoval až na
mistrovství Evropy v hokejbalu v kategorii do 18 let. Dnes
působí v Extralize staršího dorostu v Hradci Králové tři naši
odchovanci: Michal Boháček, Petr Synek ml. a Michal Erben.

Žádné poplatky za vedení kroužku nevybíráme, a proto
neváhejte a pošlete své syny a dcery bez váhání na hokejbal!

V našem mužstvu působí i bývalý extraligový hokejista,
mistr světa v hokejbalu z roku 1997 a součastný šéftrenér
mládeže a sportovní manažer hokejového kubu HC BAK
Trutnov Jiří Malinský, takže o vaše ratolesti bude dobře po-
staráno.

A jak že si součastný klub stojí v 2. NHbL? Naprosto ak-
tuální dění můžete sledovat na webových stránkách: www.ho-
kejbal-chlumec.cz nebo na vývěsce u Večerky.

Ke dni 7. dubna, kdy je uzávěrka tohoto vydání, platí ta-
bulka 2. NHbL-východ v následující podobě:

Poř. Název týmu Z V VP R P Skóre B

1. NA Rangers Hronov 15 12 2 0 1 112:41 40
2. HBC Autosklo - 16 11 2 0 3 101:40 37

- H. A. K. Pardubice B
3. TJ Lokomotiva 16 11 1 0 4 75:47 35

Česká Třebová
4. 1. HBC Svitavy 16 8 2 1 5 62:42 29
5. HbC Chlumec n. Cidl. 16 8 0 3 5 72:52 27
6. HBC Jokerit Chrudim 16 7 0 2 7 66:61 23
7. SK OEZ Testa 15 5 0 1 9 50:74 16

Letohrad B
8. HC Jestřábi Přelouč B 16 5 0 0 11 31:56 15
9. Ježci  16 5 0 0 11 39:76 15

Heřmanův Městec B
10. SK Holcim Prachovice 16 0 0 0 16 20:139 0

Filip Marek 

Hokejbal v Chlumci n. C. žije!

Inzerce 
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ma, andělé zpívají zdrávas Maria,
po hlasu půjdu, bát se nebudu, 
kde jsi Maria.
Zajímavostí tohoto kramářského

tisku je i vazba na počátky pardubic-
kého tiskárenství. První tiskárnu v Par-
dubicích založil r. 1791 Václav Ignác
Dekrt, který také uvedený kramářský
tisk v roce 1797 vytiskl. Knihtiskaři by-
li zároveň nakladateli a tenkrát nemě-
lo toto podnikání na růžích ustláno.
Ve Francii vypukla revoluce, evropské
mocnosti se ji snažily všemožně udu-
sit a poté se musely bránit expanzi Na-
poleona Bonaparta. V Rakousku za té-
to situace bděla nad veškerým tiskem
tuhá a nekompromisní vládní cenzura.
A tak se Václav Dekrt po vzoru mno-
ha jiných tiskařů živil vydáváním mod-
liteb, kuchařek, „nezávadných“ příru-
ček pro hospodáře, ale také vydáváním
kramářských tisků.

Kramářská píseň nebyla výlučně
produktem českým, ale jednou z od-
noží evropského kramářského zpěvu.
Autory textů kramářských písní byli
obvykle kněží, lidoví veršotepci, pouko-
ví předříkávači, kostelníci, ale i básní-
ci. Hudební doprovod nebýval u těch-
to písní dominantní záležitostí, a proto
často najdeme na kramářském tisku
poznámku: „zpívá se na známou notu,
(té a té písničky)“. Na psané podobě
kramářských tisků se podíleli obvykle
i tiskaři a nakladatelé, kteří sem vná-
šeli své zájmy a upravovali je.

Pro kramářské písně a kramářské
tisky, jako součást specifické lidové li-
teratury, je příznačná zpravodajská
funkce, snaha o ideologické působení
a také funkce zábavná, jejímž prostřed-
nictvím měla být také upoutána pozor-
nost a zájem posluchačů. Kramářské
tisky byly určeny k prodeji, nešlo zde
výhradně o tvorbu uměleckou, důleži-
tým prvkem byly komerční záměry. Při-
tom často dominovala v tomto proce-
su složka informativní. Jako umělecká
literatura byly kramářské tisky vnímány
v okamžiku, kdy si je lidé uchovávali
ve svých příbytcích. Vytvářeli z nich tzv.
špalíčky a z různých důvodů se k nim

vraceli, četli je nebo písně zpívali. Ta-
dy už nešlo o aktuální informaci, ale
o opakující se čtenářský zážitek někdy

přenášený z generace na generaci. Kra-
mářské písně fixované ve špalíčcích pl-
nívaly funkci lidových zpěvníků a mnohé
kramářské písně také zlidověly. Informa-
tivní složka v kramářské písni domino-
vala přibližně do první čtvrtiny 19. sto-
letí, do doby, než se začaly šířit noviny
a časopisy. Při podrobném pátrání ve

fondech kramářských tisků v knihov-
ně Národního muzea v Praze a Muzea
J. A. Komenského v Přerově se mi již

nepodařilo najít žádný kramářský tisk
nebo kramářskou píseň, které by se
jakkoliv vázaly v Chlumci nad Cidli-
nou. Celkově se dochovaly necelé čtyři
tisíce kramářských tisků nebo kramář-
ských písní. Mnohé z nich jsou svázá-
ny do již zmíněných špalíčků.

Lubomír Havrda
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Při svých toulkách po českých, ale
především východočeských archivech
nalézám mnoho zajímavého. Pokud se
mi však podaří objevit v archivu něco,
co se váže k Chlumci nad Cidlinou ne-
bo k Chlumecku, je moje radost o to
větší. Nedávno jsem ve Východočes-
kém muzeu v Pardubicích narazil na
staré kramářské tisky, z nichž jeden
tisk, z roku 1797, se váže k Chlumci
nad Cidlinou. Než si povíme něco o uve-
deném tisku, je potřeba předeslat, co
to vlastně kramářské tisky jsou, kdy
a kde vznikaly.

Nejstarší kramářská píseň z české-
ho prostředí pochází z první poloviny

17. století, i když k zásadnímu rozvo-
ji kramářských tisků a kramářských pís-
ní dochází až v druhé polovině 18. sto-
letí. Původně pochmurná témata čer-
pající z biblických motivů začala být
vytlačována náměty světskými. Kramář-
ské tisky jsou tištěnou podobou jarma-
reční či kramářské písně, uchovávají
její sdělení a daly vzniknout specifické
literatuře - špalíčkům kramářských tis-
ků, které v 18. století bývaly často jedi-
nou literaturou v chudých venkovských
rodinách. V zásadě rozlišujeme dva ty-
py kramářských písní a kramářských
tisků, a to podle obsahu: písně církev-
ní a písně světské. První čerpaly námě-

ty z bible, inspirovaly se životy svatých,
zázraky, poutními místy, atp. Prodáva-
ly se hlavně o poutích. Světské písně
kramářské reagovaly na mimořádné
události a byly obvykle zpívány na tr-
zích, jarmarcích.

V kramářské písni můžeme roze-
znat jednak písňový typ, ale i tržní in-
stituci. České kramářské písně byly
produkovány záměrně, měly i literár-
ní podobu, byly šířeny prodejem a re-
produkovány na veřejnosti. Tomu by-
la uzpůsobena i typografická podoba,
hlavně titulní strana, která měla upou-
tat pozornost trhovců a posluchačů,
a to je i případ dochovaného kramář-
ského tisku vztahujícího se k Chlumci
nad Cidlinou. Na titulní straně nese ná-
zev „PÍSEŇ PŘED OBRAZEM MARIE
PANNY CHLUMECKÉ“ a vyobrazení
bohorodičky se synem. Samotný text
písně se již o Chlumci nezmiňuje, a tak
zde šlo zřejmě o obchodní trik někte-
rého z chlumeckých trhovců nebo snad
faráře děkanského kostela, protože se
takový tisk na výročních trzích, poutích
nebo o posvíceních lépe prodával. Ve-
likost archiválie je 9 x 8,5 cm a má na
celkem osmi stranách 10 veršů. Pro
představu uvádím první tři verše: 
1. Překrásná růžička líbezně voní,

má duše mé srdce dychtělo po ní,
po Matce Boží mé srdce touží,
Maria kde jsi.

2. Hledám tě dávný čas na tom světě,
kde jsi o Maria, můj vzácný květe,
bez tebe kvílím, to každou chvíli,
Maria kde jsi.

3. Slyšel jsem krásný hlas mezi hora-

CHLUMECKÉ LISTY ' Periodikum - 12x ročně ' Číslo 4, vydáno 29. dubna 2011 ' Náklad 1050 ks ' Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 ' Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
' Řídí redakční rada ' Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady ' Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se ' Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz ' Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
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KRAMÁŘSKÉ PÍSNĚ A TISKY
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Valentýna Borovská
Martin Brzák

Daniel Hlávka
Josef Novotný

Vojtěch Plíhal
Šimon Šafránek

Lukáš Veselý
Michael Karásek

Odešli z našich řad
Antonie Tvrzká 96 let
Radko Farský 89 let
Adolf Koubek 83 let
Alena Loudová 72 let

Vladimír Valenta 72 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - květen 2011
80 let
Pan Karel Písařík nar. 5. 5. 1931
Hálkova 214, Chlumec nad Cidlinou

Paní Marie Koubková nar. 13. 5. 1931
Žižkova 196, Chlumec nad Cidlinou

Paní Eliška Tučková nar. 18. 5. 1931
Pernštýnská 128, Chlumec nad Cidlinou

90 let 
Pan Václav Heteš nar. 4. 5. 1921 
Krkonošská 121, Chlumec nad Cidlinou

Paní Marie Jeřábková nar. 22. 5. 1921
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

99 let
Paní Milada Mazánková nar. 31. 5. 1912
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

Srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

To, že čas rány hojí,
je jenom pouhé zdání,
stále je v srdcích bolest
a tiché vzpomínání.

Dne 20. května 2011 si připomeneme
druhé výročí úmrtí

paní

Pavlínky CHLADOVÉ.

S láskou vzpomíná rodina.

Moc nám chybíš, Pavlínko.

Dne 8. dubna 2011 uplynulo 5 let
od úmrtí paní

Růženy MALINOVÉ.

S láskou a úctou stále vzpomíná
celá rodina.

Sňatek uzavřený v obřadní síni radnice
25. 3. 2011
Jan Janoušek Starosedlský Hrádek
Anna Karásková Lišice

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
26. 3. 2011
Jan Piškule Dýšina
Petra Vacková Černilov Za matriku I. Uchytilová

Děkujeme všem přátelům a známým 
za slova útěchy, květinové dary

a službám pana Netíka za důstojné vypravení pohřbu
při posledním rozloučení 

s paní Alenou LOUDOVOU.
Dcery a syn s rodinami.

Inzerce 
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